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SANTRAUKA 

UAB „Kazlų Rūdos energija“ (toliau tekste – Įmonė) parengė strateginį veiklos planą 2024–2029 

metams. Strateginio veiklos plano paskirtis – nustatyti 2024–2029 m. strategines veiklos kryptis, apibrėžti 

siektinus tikslus, uždavinius ir veiksmus, suformuoti matavimo rodiklius, pagal kuriuos galima vertinti tikslų 

pasiekimą ir veiklos efektyvumą. 

Dokumentas parengtas atsižvelgiant į atliktą konkurencinę, vidinių ir išorinių veiksnių, kurie daro 

įtaką Įmonės veiklai ir siekiamiems tikslams bei akcentuoja Įmonės stiprybes, silpnybes, galimybes ir 

grėsmes, analizę. Rengiant strateginį veiklos planą buvo vadovaujamasi Lietuvos Respublikos šilumos 

ūkio įstatymu 2003 m. gegužės 20 d. Nr. IX-1565 (aktuali suvestinės redakcija nuo 2023-10-01), Lietuvos 

Respublikos energetikos įstatymu 2002 m. gegužės 16 d. Nr. IX-884 (galiojanti suvestinės redakcija nuo 

2024-01-02), Šilumos tiekimo ir vartojimo taisyklėmis, patvirtintomis 2010 m. spalio 25 d. įsakymu Nr. 1-

297 (galiojanti suvestinė redakcija nuo 2021 m. sausio 1 d.), Geriamojo vandens tiekėjų ir nuotekų 

tvarkytojų veiklos planų rengimo taisyklėmis, patvirtintomis 2015 m. sausio 8 d. įsakymu Nr. D1-11; Įmonės 

įstatais, vidaus veiklą reglamentuojančiais dokumentais ir kitais Lietuvos Respublikos teisės aktais. 

Įmonės strategija paremta poreikiu įgyvendinti Kazlų Rūdos savivaldybės savarankiškąją funkciją – 

šilumos ir geriamojo vandens tiekimo bei nuotėkų surinkimo ir valymo organizavimą, siekiant vartotojams 

suteikti kokybiškas paslaugas, iš gautų lėšų stiprinti savo poziciją rinkoje ir gerinti Įmonės įvaizdį bei siekti 

stabilaus ir pelningo darbo.  

Vizija – būti inovatyvia įmone Lietuvoje, kurios veikla grindžiama tvarumo, efektyvumo ir 

bendruomenės gerovės principais. Siekiame kurti pažangius energetikos sprendimus, skatinti 

atsinaujinančią energijos šaltinių plėtrą ir užtikrinti patikimą bei prieinamą energijos tiekimą visiems mūsų 

klientams. 

Misija – užtikrinti tvarią, efektyvią ir inovatyvią energijos gamybą bei tiekimą, siekiant prisidėti prie 

vietos bendruomenės gerovės, skatinti ekonominį augimą ir mažinti neigiamą poveikį aplinkai. 

Misijos įgyvendinimas, vizijos siekimas ir visa veikla grindžiama vertybėmis: 

➢ Aplinkos tvarumas. Mes vertiname aplinką ir įsipareigojame ją tausoti ir saugoti. Skatiname 
veiksmus aplinkosaugos ir tvarumo srityje, siekiant sumažinti neigiamą poveikį aplinkai. 
 

➢ Klientų pasitenkinimas. Mūsų klientai yra svarbiausi ir mes siekiame užtikrinti jų pasitenkinimą, 
teikdami aukštos pridėtinės vertės komunalines paslaugas, sutelkti dėmesį į gerą klientų 
aptarnavimą. 
 

➢ Inovacijos. Mes skatiname naujoves ir kūrybiškumą, siekdami efektyviai teikti paslaugas ir 
tobulinti infrastruktūros valdymą. 

 
➢ Socialinė atsakomybė. Mes įsipareigojame būti atsakingais nariais vietos bendruomenėje, 

remdami socialinius projektus, švietimą ir kultūrines iniciatyvas. 
 

➢ Darbuotojų įnašas. Mes vertiname ir skatiname darbuotojų indėlį, taip pat profesinį tobulėjimą ir 
sklandų bendradarbiavimą. 

 
➢ Ekonominis efektyvumas. Mes siekiame ekonominio efektyvumo, kad galėtume teikti aukštos 

pridėtinės vertės paslaugas ilgalaikio finansinio tvarumo sąlygomis. 
 

➢ Bendradarbiavimas. Mes siekiame bendradarbiauti su kitomis organizacijomis, institucijomis ir 
vartotojais, siekiant bendrų tikslų ir problemų sprendimų. 
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STRATEGINIO VEIKLOS PLANO ESMĖ IR PASKIRTIS 

UAB „Kazlų Rūdos  energija“ strateginis 2024–2029 m. veiklos planas parengtas siekiant nustatyti 

ilgalaikius tikslus bei numatyti būdus, kaip šie tikslai bus pasiekti. Šio plano esmė yra skatinti Įmonę būti 

proaktyvia ir efektyviai valdyti savo veiklą, užtikrinti Įmonės veiklos darnumą ir konkurencinį pranašumą 

rinkoje. Plano tikslas yra sudėlioti pamatus ateities inovacijoms, augimui ir prisitaikymui prie kintančių 

sąlygų. Parengta Įmonės strategija užtikrina, kad visi veiksmai būtų nukreipti į bendrą ilgalaikį tikslą, o ne 

tik į trumpalaikius rezultatus. 

Strategijoje sudarant ateities prognozes buvo remiamasi dabartine situacija ir prielaidomis, darant 

pagrįstus vertinimus, tačiau įvertinant neapibrėžtumus, rizikas ir kitus svarbius nuo įmonės 

nepriklausančius veiksnius, dėl kurių faktiniai rezultatai gali skirtis nuo planuojamų. Parengta strategija yra 

ne tik vadovų, bet ir visų organizacijos narių dalyvavimo rezultatas – apima bendrą viziją, kryptį ir bendrus 

tikslus.  



2024–2029 metų 

strateginis veiklos 

planas 

 

6 
 

1. VEIKLOS APRAŠYMAS 

1.1. Pagrindinė informacija 

UAB „Kazlų Rūdos energija“1 (toliau tekste – Įmonė) buvo įsteigta 2000 m. lapkričio 20 d. Nuo 2020 

m. gruodžio 1 d.  UAB „Kazlų Rūdos komunalininkas“ reorganizavimo būdu buvo prijungtas UAB „Kazlų 

Rūdos šilumos tinklai“, kuriam buvo perleistos visos reorganizuotos įmonės teisės ir pareigos. Įmonės 

įstatinis kapitalas sudaro 1 474 824,00 Eur. Jis padalintas į 50 856 paprastąsias vardines akcijas, kurių 

nominali vertė 29,00 Eur. Vienintelis akcininkas yra Kazlų Rūdos  savivaldybė, kuriai priklauso 100 proc. 

visų Įmonės akcijų. Įmonė filialų ir atstovybių neturi. 

Įmonė yra atsakinga už Kazlų Rūdos savivaldybės gyventojų, įmonių, įstaigų šios savivaldybės 

svečių aptarnavimą vykdant šias veiklas: 

➢ Šilumos ir karšto vandens gamybos, tiekimo ir pardavimo veikla; 

➢ Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo veikla;  

➢ Pastatų šildymo ir karšto vandens sistemų priežiūra; 

➢ Daugiabučių administravimas ir techninė priežiūra, renovacija; 

➢ Nekilnojamojo turto, priklausančio nuosavybės ar kita teise nuoma; 

➢ Teritorijų priežiūra; 

➢ Transporto nuoma. 

Įmonė gali užsiimti bet kokia kita veikla, kuri neprieštarauja Lietuvos Respublikos  teisės aktams. 

1.2. Valdymas ir struktūra 

Įmonėje sudaryta ir patvirtinta organizacinė struktūra, kurioje numatyti padaliniai 

su atitinkama atsakomybe. Įmonės valdymo organai: visuotinis akcininkų 

susirinkimas ir vienasmenis valdymo organas – vadovas. Direktorius – vykdo 

vadovo pareigas ir darbdavio funkcijas vadovaudamasis UAB „Kazlų Rūdos 

energija“ įstatais, administracijos darbo reglamentu. Sprendžia valdymo, teisės, 

administracijos darbuotojų, specialistų parinkimo, jų paskirstymo, rengimo 

organizavimo, valdymo struktūros tobulinimo, finansinius, ekonominius, 

strateginius Įmonės vystymo ir kt. klausimus. 

1.3. Vykdomos veiklos 

Įmonės veikla apima karšto vandens gamybą ir tiekimą, aprūpinant vartotojus centralizuotai teikiama 

šiluma, karštu vandeniu, tiekiamos šilumos energijos kokybės užtikrinimą, pagal galiojančius norminius 

dokumentus ir jos tiekimo nepertraukiamumą, nuosavo nekilnojamo turto nuomą, vidaus šildymo ir karšto 

vandens sistemų priežiūrą. Visos šios paslaugos teikiamos Kazlų Rūdos savivaldybės gyventojams ir čia 

įsikūrusiems juridiniams asmenims. 

Įmonė tiekia geriamąjį vandenį bei tvarko nuotekas Kazlų Rūdos mieste, Antanavo, Bebruliškės, 

Plutiškių, Kajackiškės, Ąžuolų Būdos, Bagotosios ir Būdos (tik vandenį) kaimuose. Vykdo Kazlų Rūdos 

savivaldybės teritorijoje esančių 66 daugiabučių gyvenamųjų namų nuolatinę techninę priežiūrą 

(eksploatavimą) bei bendrojo naudojimo objektų administravimą, teikia daugiabučių gyvenamųjų namų 

aplinkos tvarkymo bei želdinių priežiūros paslaugas. Atlieka statybos darbus pagal rangos sutartis, 

nuomoja transporto priemones, mechanizmus bei vykdo kitą veiklą, kuri neprieštarauja galiojantiems 

teisės aktams ir atitinka įstatuose deklaruojamus veiklos tikslus. 

Įmonė eksploatuoja Kazlų Rūdos katilinę ir 14 mažųjų katilinių, turi mobilią (rezervinę) katilinę. 

Įmonėje bendrai pagamintas šilumos kiekis per 2023 m. buvo 16 968 MWh. Šilumos gamybai Kazlų Rūdos 

 
1 Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos 2024 m. kovo 25 d. sprendimu Nr. TS-46, pakeitė pavadinimą iš UAB 

„Kazlų Rūdos šilumos tinklai“ į UAB „Kazlų Rūdos energija“. 
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katilinėje naudojamas 100 proc. biokuras, avariniu atveju gali būti naudojamas žymėtas dyzelinis kuras. 

Mažosiose katilinėse naudojamos granulės bei elektrą naudojantys šilumos siurbliai.  

Įmonė šildo 116 533 m2 plotą, aptarnauja 1 415 vartotojus. Pagrindinė veikla priklauso nuo klimatinių 

oro sąlygų, tai turi įtakos pagaminamos ir tiekiamos šilumos kiekiui, o nuo jo priklauso Įmonės pajamos.  

Dvi iš Įmonės veiklų yra reguliuojamos – vandens tiekimo su nuotekų tvarkymu veikla ir šilumos 

tiekimo veikla. Visas metinis ataskaitų rinkinys kartu su audito išvada teikiamas Valstybinei energetikos 

reguliavimo tarybai (toliau – VERT) tvirtinti. Reguliuojamų veiklų ataskaitos rengiamos vadovaujantis 

VERT nutarimais2. Visa informacija yra naudojama kainodaros formavimo tikslams, palyginamiesiems 

įmonių rodikliams apskaičiuoti. 

2023 m. pagrindinė Įmonės veikla buvo šilumos bei karšto vandens gamyba ir tiekimas. Įmonės 

pajamos pagal šilumos ir karšto vandens gamybos, tiekimo ir pardavimo veiklą ir geriamojo vandens 

tiekimo ir nuotekų  tvarkymo veiklą, pateikiamos žemiau esančiame paveikslėlyje: 

 

1.3.1. pav. Pardavimo pajamos, Eur 
Šaltinis: UAB „Kazlų Rūdos energija“ finansinių rinkinių duomenys, 2024 m. 

Per 2023 m. metus, palyginti su 2022 metais, šilumos tarnybos paslaugų pajamos augo 3,5 proc. 

Šių pajamų augimą lėmė didesnė parduodamos šilumos vidutinė kaina, kuri 2023 metais siekė 0,107 

Eur/kWh, 9 proc. daugiau nei ankstesniais metais, kai ši kaina buvo 0,098 Eur/kWh. Vidutinės kainos 

padidėjimą lėmė perskaičiuota šilumos ir karšto vandens kaina, įvertinant papildomą dedamąjį dėl faktiškai 

patirtų sąnaudų kurui neatitikties. 

Šilumos realizacija 2023 m. sudarė 13 806,00 MWh, kai 2022 m. vartotojams buvo parduota 14 

770,00 MWh, arba 6,5 proc. mažiau šilumos. Tam įtakos turėjo mažesnė vidutinė žiemos oro temperatūra 

ir renovuotų daugiabučių mažesnis šilumos suvartojimas. 

Viena didesnių problemų yra avarijos vandens tiekimo trasose. Įvykus vandentiekio vamzdyno 

trūkimui, netenkama tam tikro vandens kiekio, patiriami nuostoliai tiek kiekybine, tiek finansine išraiška. 

Pagrindinės priežastys – susidėvėjusi, pasenusi infrastruktūra.  

Tiekiamas tik požeminis vanduo, kurio ištekliai gerokai viršija poreikius. Vandens išgavimo 

projektinis pajėgumas 1997 tūkst. m3 per metus. 2023 m. išgauta 345 m3 geriamojo vandens iš kurių 

 
2 2018 m. gruodžio 31 d. nutarimu Nr. O3E-470 „Dėl šilumos sektoriaus įmonių apskaitos atskyrimo ir sąnaudų paskirstymo 

reikalavimų aprašo patvirtinimo“ (galiojančia suvestine redakcija) ir  2018 m. gruodžio 21 d. nutarimu Nr. O3E-459 „Dėl geriamojo 
vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo bei paviršinių nuotekų tvarkymo paslaugų įmonių apskaitos atskyrimo ir susijusių reikalavimų 
aprašo patvirtinimo“ (galiojančia suvestine redakcija). 
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parduota 265,8 tūkst. m3. Palyginti su 2022 m. realizuoto geriamojo vandens kiekis sumažėjo 2,3 tūkst. 

m3. 

2023 m. išvalytų nuotekų kiekis buvo 363,16 tūkst. m3 (iš jų surinktos asenizacine transporto 

priemone 14,18 tūkst. m3) realizuotas (apmokėtas) nuotekų kiekis 198,13 tūkst. m3, palyginti su 2022 m. 

realizuotas nuotekų kiekis padidėjo 10,9 tūkst. m3. 

Vandentvarkos pajamos 2023 m. palyginti su 2022 m. išaugo 37,4 proc. Pajamų, iš reguliuojamos 

vandentvarkos veiklos, didėjimą taip pat lėmė perskaičiuota kaina, kurioje įvertintas elektros kainų pokytis.  

Daugiabučių namų priežiūros pajamos 2023 m. palyginti su 2022 m. padidėjo vos 2,4 proc. arba 

6132,00 Eur. 2023 m. Įmonė administravo 69 daugiabučius namus. 2023 m. Kazlų Rūdoje buvo parengti 

investiciniai planai 8 daugiabučių atnaujinimui. Atnaujinus daugiabučius gyvenamus namus bus pasiekta 

pastato energinio naudingumo B klasė. 

Įmonėje vykdoma ir nekilnojamojo turto nuoma, iš kurios 2023 m. buvo gauta 13 009,00 Eur pajamų, 

o 2022 m. 11 140,00 Eur.  

Įmonė vykdo gatvių, teritorijų priežiūros ir valymo paslaugų teikimą Kazlų Rūdoje pagal 2020 m. 

liepos 2 d. sudarytą sutartį Nr. S-327 su Kazlų Rūdos savivaldybės administracija.  

1.4. Pagrindinių veiklos rodiklių dinamika 

Teikdama paslaugas Įmonė siekia užtikrinti sklandų visų paslaugų teikimą bei siekia pelningumo. 

2019 m. grynasis pelnas siekė 85,8 tūkst. Eur, o vėlesniais metais Įmonė patyrė nuostolių. Tam įtakos 

turėjo 2020 m. spalio 26 d. Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos, kaip vienintelio akcininko, sprendimas Nr. 

TS-249, kuriuo buvo nuspręsta reorganizuoti UAB „Kazlų Rūdos komunalininkas“, prijungiant prie UAB 

„Kazlų Rūdos šilumos tinklai“, kuriam perleistos visos reorganizuotos įmonės teisės ir pareigos, taip pat 

po reorganizavimo perimtas 2020-01-01 – 2020-11-30 metų ataskaitinių metų nuostolis – 30 976,00 Eur. 

Įmonės pelningumas 2023 m. vėl tapo teigiamas – 81,9 tūkst. Eur. Pagrindiniai rodikliai, apibūdinantys 

Įmonės finansinę būklę, pateikiami žemiau esančioje lentelėje.  

1.4.1. lentelė. Įmonės veiklos rodikliai 

Rodiklis 2019 m. 2020 m. 2021 m. 2022 m. 2023 m. 

Pagrindinės veiklos pajamos, tūkst., Eur 999,1  1 056,2 2 199,2 2 612,6 2811,1 

Grynasis pelnas, tūkst., Eur 85,8 -143,8 -95,3 -331,8 81,9 

Grynasis pelningumas, proc. 8,6 -13,6 -4,3 -12,7 2,9 

Turtas, tūkst., Eur. 3 802,1 11 150,1 11 098,1 10 526,9 7 046,3 

Nuosavas kapitalas, Eur. -  - - - 2 051 717 

Pajamos, Eur. - - - - 2 811 049 

Mokesčiai, Eur. - - - - 336 369 

Nusidėvėjimas ir amortizacija, Eur. - - - - 270 339 

Palūkanų sąnaudos, Eur. - - - - 68 394 

Skolos, Eur. - - - - 703 217 

Trumpalaikis turtas, Eur. - - - - 889 655 

Trumpalaikiai įsipareigojimai, Eur. - - - - 1 476 630 

Viso bendrosios ir administracinės veiklos 
sąnaudos 

- - - - 517 426 
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Grynosios pajamos iš investicijų     249 541 

Investicijų sąnaudos     900 000 

ROE, proc. 2,24 -1,29 0,86 -3,15 3,99 

Darbuotojų skaičius, vnt. 24 76 71 69 70 

Grynasis pelningumas proc. - - - - 2,91 

EBITDA, Eur.  - - - - 757 029 

DSCR, proc. - - - - 0,11 

Skolų ir nuosavo kapitalo santykis, proc. - - - - 0,39 

Likvidumo rodikliai, proc. - - - - 0,60 

Veiklos sąnaudų santykis, proc. - - - - 18,41 

ROI, proc. - - - - 27,73  

Kapitalo adekvatumo rodiklis, proc. - - - - 16,98 

Šaltinis: sudaryta autorių, 2024 m. 

Kaip matoma iš aukščiau lentelėje pateiktų duomenų, pardavimo pajamos iš pagrindinės veiklos 

visais metais augo, tačiau grynasis pelnas nuosekliai mažėjo iki 2023 m. Tokį pokytį lėmė jau minėtas 

įmonių sujungimas bei padidėjusi Įmonės pardavimo savikaina – didesnės sąnaudos kurui, elektros 

energijai, darbo apmokėjimui ir kitos sąnaudos.  

ROE rodiklis. Nuosavo kapitalo pelningumo rodiklis (ROE) atspindi, kiek 

efektyviai įmonė naudoja savo nuosavą kapitalą ir kokią grąžą šis kapitalas 

generuoja akcininkams. Šis rodiklis yra svarbus vertinant investicijų 

atsiperkamumą, tačiau reikia atsižvelgti į jo galimą interpretacijų įvairovę. 

Aukštas pelningumo rodiklis gali būti susijęs ne tik su pelninga veikla, bet ir 

su sumažėjusiu nuosavu kapitalu, todėl šio rodiklio analizė turi būti detali. 

Kazlų Rūdos Energijos atveju, verta pabrėžti, kad nuo 2020 m. įmonės 

nuosavas kapitalas padidėjo dėl įmonių sujungimo. 

2023 m. ROE rodiklis buvo realus ir teigiamas – siekė 4,59 proc.. Tai rodo, 

kad įmonė sugeba kurti vertę akcininkų investuotam kapitalui. ROE 

apskaičiuojamas pagal formulę: ROE=(Grynasis pelnas / Nuosavas kapitalas)×100. 2023 m. įmonės 

grynasis pelnas buvo 81 927 Eur., o nuosavas kapitalas – 2 051 717 Eur. Skaičiavimai: ROE=(81 927 / 

2 051 717)×100≈3,99 proc. ROE rodiklis 3,99 proc. yra vidutiniškai žemas ir gali būti patrauklus tik 

konservatyviems investuotojams, kurie orientuojasi į stabilias, tačiau ne itin pelningas investicijas. 

Aukštesnis pelningumas būtų naudingas įmonės patrauklumui didinti. 

Grynasis pelningumas. Grynasis pelningumo rodiklis parodo, kiek grynojo pelno atneša kiekvienas 

įmonės pardavimas. Šio rodiklio interpretacija priklauso nuo konkrečios rinkos, kurioje veikia įmonė, todėl 

palyginimai su normatyvais gali būti riboti. Visgi, Kazlų Rūdos savivaldybė tikisi, kad šis rodiklis būtų  

teigiamas. Analizuojamu laikotarpiu 2019 m. grynasis pelningumas buvo teigiamas ir siekė 8,6 proc., 

tačiau 2020–2022 m. laikotarpiu šis rodiklis buvo neigiamas dėl įmonės nuostolingos veiklos. Tik 2023 m. 

grynasis pelningumas vėl tapo teigiamas ir siekė 2,91 proc. Šis rodiklis apskaičiuojamas pagal formulę: 

Grynasis pelningumas=(Grynasis pelnas / Pajamos)×100. 2023 m. įmonės grynasis pelnas buvo 81 927 

Eur, o pajamos siekė 2 811 049 Eur. Skaičiavimai: Grynasis pelningumas=(81 927 / 2 811 049)×100≈2,91 

proc.  

Šie duomenys patvirtina, kad 2023 m. Kazlų Rūdos Energija veikė pelningai, nors pelningumo rodiklis dar 

nepasiekė 2019 m. lygio.  
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EBITDA yra vienas svarbiausių finansinių rodiklių, leidžiantis įvertinti įmonės veiklos pelningumą 

neatsižvelgiant į jos finansavimo struktūrą ar mokesčių aplinką. Šis rodiklis suteikia galimybę 

investuotojams, kreditoriams ir vadovybei įvertinti įmonės pagrindinės veiklos efektyvumą. Jis suteikia 

galimybę objektyviau palyginti įmonės veiklą su kitų įmonių veikla arba laikotarpiais. 

2023 m. Įmonės EBITDA apskaičiuojama pridėjus prie grynojo pelno (81 927 Eur) mokesčius (336 369 

Eur), palūkanų sąnaudas (68 394 EUR) bei nusidėvėjimą ir amortizaciją (270 339 Eur). EBITDA=81 

927+68 394+336 369+270 339=757 029 Eur. EBITDA parodo, kad įmonė per metus generavo daugiau 

kaip 755 tūkst. Eur. pelno iš savo pagrindinės veiklos, kuri gali būti naudojama skolos aptarnavimui, 

reinvestavimui ar kitoms veikloms. Lyginant su kitais sektoriaus rodikliais, tai atskleidžia įmonės gebėjimą 

efektyviai valdyti veiklą. EBITDA rodiklis parodo, kad įmonė iš pagrindinės veiklos sugeneravo 755 906 

Eur pajamų prieš finansines išlaidas, mokesčius ir turto amortizaciją. 

DSCR yra rodiklis, leidžiantis įvertinti, ar įmonės veiklos pajamos yra pakankamos padengti jos skolų 

aptarnavimo įsipareigojimus. Šis rodiklis yra itin svarbus kreditoriams ir investuotojams, siekiantiems 

įvertinti įmonės mokumą bei finansinį stabilumą. 2023 m. Kazlų Rūdos Energija DSCR rodiklis buvo 

apskaičiuotas taip: DSCR=Grynasis veiklos pelnas / Skolos aptarnavimo įsipareigojimai. 2023 m. grynasis  

veiklos pelnas buvo 81 927 EUR, o skolos aptarnavimo įsipareigojimai siekė 703 217 Eur, vadinasi 

DSCR=81 927 / 703 217 ≈ 0,11. Įmonės 2023 m. DSCR rodiklis, siekęs apie 0,11, parodo, kad Įmonės 

veiklos pelnas šiuo metu yra gerokai nepakankamas skolų aptarnavimui. Šis rodiklis atskleidžia, jog Įmonė 

uždirba tik 11 proc. sumos, reikalingos jos skolų aptarnavimo įsipareigojimams padengti. Jei, DSCR < 1.0: 

Įmonė negali generuoti pakankamai pelno skolos aptarnavimo išlaidoms padengti, o tai signalizuoja apie 

mokumo problemas. Tokiu atveju privaloma naudotis kitais finansiniais šaltiniais, pvz., skolintis papildomai 

arba mažinti veiklos išlaidas. 

Skolų ir nuosavo kapitalo santykis yra vienas iš svarbiausių finansinių rodiklių, padedančių įvertinti 

Įmonės kapitalo struktūrą. Šis rodiklis parodo, kaip Įmonės veikla finansuojama: ar daugiau naudojantis 

skolomis, ar nuosavu kapitalu. Analizuojant Įmonės finansinius duomenis, pateikiami šie rodikliai: 

Apskaičiuojamas pagal formulę: Skolos: 703 217 Eur, nuosavas kapitalas: 1 786 597 Eur, skolų ir nuosavo 

kapitalo santykis = 703 217 / 1 786 597 ≈ 0,39 (arba 39 proc.). 

Pateiktas skaičiavimas rodo, kad Įmonės skolų ir nuosavo kapitalo santykis sudaro 39 proc., o tai reiškia, 

kad įmonė turi 39 centus skolų kiekvienam 1 Eur nuosavo kapitalo. 39 proc. skolų ir 61 proc. nuosavo 

kapitalo struktūra atspindi gerai subalansuotą kapitalo struktūrą, kurioje dominuoja nuosavas kapitalas. 

Tai rodo, kad Įmonė mažiau priklauso nuo išorinių finansavimo šaltinių (skolų), tai sumažina finansinę 

riziką. Kadangi Įmonė turi 61 proc. nuosavo kapitalo, ji turi rezervą skolintis papildomai, jei reikėtų 

finansuoti naujus projektus ar investicijas. Tokia struktūra gali padėti gauti finansavimą palankesnėmis 

sąlygomis. 

Likvidumo rodikliai. Likvidumo rodiklis yra vienas iš svarbiausių finansinių rodiklių, kuris parodo, kaip 

gerai Įmonė sugeba įvykdyti savo trumpalaikius finansinius įsipareigojimus, pasinaudodama turimu 

trumpalaikiu turtu. Šis rodiklis yra esminis vertinant Įmonės trumpalaikį finansinį stabilumą ir gebėjimą 

vykdyti veiklą be grėsmės patirti mokumo problemų. Likvidumo rodiklis leidžia suprasti, ar Įmonė turi 

pakankamai trumpalaikių išteklių (pvz., pinigų, gautinų sumų), kad galėtų laiku padengti trumpalaikius 

įsipareigojimus. Formulė: einamasis likvidumo koeficientas = Trumpalaikis turtas (889 655) / Trumpalaikiai 

įsipareigojimai (1 476 630). Likvidumo koeficientas=889 655 / 1 476 630≈0,60. Greitasis likvidumo 

koeficientas: 0,60.  

Įmonės einamasis likvidumo koeficientas yra 0,60, o tai reiškia, kad Įmonė turi tik 60 centų trumpalaikio 

turto kiekvienam 1 Eur trumpalaikių įsipareigojimų. Šis rodiklis rodo, kad Įmonė gali susidurti su sunkumais 

vykdydama trumpalaikius įsipareigojimus. Paprastai laikoma, kad einamasis likvidumo koeficientas turėtų 

būti bent 1.0 arba didesnis. Tai reikštų, kad Įmonė turi pakankamai trumpalaikio turto visiems 

trumpalaikiams įsipareigojimams padengti. 



2024–2029 metų 

strateginis veiklos 

planas 

 

11 
 

Veiklos sąnaudų santykis. Tai yra finansinis rodiklis, kuris parodo, kokią Įmonės pajamų dalį sunaudoja 

veiklos sąnaudos. Šis rodiklis padeda įvertinti Įmonės veiklos efektyvumą ir gebėjimą valdyti išlaidas, 

lyginant jas su sugeneruotomis pajamomis. Rodiklis yra plačiai naudojamas įvairiose pramonės šakose, 

siekiant analizuoti, kiek Įmonė išleidžia savo veiklai ir kokia pajamų dalis lieka pelnui generuoti. Rodiklis 

leidžia suprasti, kaip efektyviai Įmonė valdo savo veiklos sąnaudas ir kiek efektyviai jos prisideda prie 

pajamų generavimo. Aukštas veiklos sąnaudų santykis rodo, kad Įmonės veiklai išleidžiama didelė pajamų 

dalis, todėl gali reikėti optimizuoti išlaidas. Apskaičiuojamas pagal formulę: Veiklos sąnaudų santykis = 

(Veiklos sąnaudos / Pajamos) × 100. Duomenys: Veiklos sąnaudos: 5 259 nekilnojamo turto ir automobilio 

draudimas, pardavimo sąnaudos: -71 758 (ataskaitiniu laikotarpiu), bendrosios ir administracinės 

sąnaudos: -515 308 (ataskaitiniu laikotarpiu), palūkanų sąnaudos: – 68 394. Viso bendrosios ir 

administracinės veiklos sąnaudos: 517 426. Pajamos: 2 811 049 EUR. Veiklos sąnaudų santykis=(517 

426 / 2 811 049) × 100  ≈ 18,41 proc. 

Įmonės veiklos sąnaudų santykis 2023 m. buvo 18,41 proc. Tai reiškia, kad beveik penktadalis Įmonės 

pajamų buvo išleista veiklos sąnaudoms. Likusi dalis buvo skirta pelnui, mokesčiams ir kitoms išlaidoms. 

Daugeliui Įmonių veiklos sąnaudų santykis tarp 15 proc. ir 30 proc. laikomas normaliu. 18,41 proc. yra 

ženklas, kad Įmonė efektyviai valdo veiklos sąnaudas, tačiau vis dar turi galimybių jas optimizuoti. 

ROI. Šis rodiklis rodo, kokią grąžą (proc.) Įmonė arba investuotojas gavo už savo investicijas, palyginus 

su patirtomis sąnaudomis. Jis leidžia įvertinti, ar investicija buvo sėkminga ir pelninga, ir padeda priimti 

pagrįstus sprendimus dėl ateities investicijų. ROI leidžia tiksliai apskaičiuoti, kiek pelno sugeneravo 

konkreti investicija, ir palyginti ją su kitomis alternatyvomis. Naudojant ROI, įmonės gali pasirinkti 

pelningiausius investicinius projektus ir išvengti mažos grąžos projektų. Aukštas ROI rodo, kad investicijos 

yra gerai valdomos, o įmonė geba efektyviai generuoti pelną. Apskaičiuojamas pagal formulę: ROI = 

(Grynosios pajamos iš investicijų / Investicijų sąnaudos) × 100. Investicijų sąnaudos: 900 000. Grynosios 

pajamos iš investicijų (2023 m.): 249 541 Eur, ROI = (249 541 / 900 000) × 100 ROI ≈ 27,73.  

Įmonės ROI 2023 m. buvo 27,73 proc. Tai reiškia, kad už kiekvieną investuotą eurą Įmonė sugeneravo 

papildomai 0,28 Eur. grynosios grąžos. Šis rodiklis yra teigiamas ženklas, rodantis, kad investicijos buvo 

pelningos. 27,73 proc. ROI yra geras rezultatas, kuris rodo efektyvų investicijų panaudojimą. Tai rodo, kad 

Įmonė tinkamai įgyvendino savo investicinius projektus, sugeneruodama reikšmingą grąžą. 

Kapitalo adekvatumo rodiklis. Kapitalo adekvatumo rodiklis matuoja, kiek įmonės turto finansuojama 

nuosavu kapitalu. Tai yra vienas svarbiausių finansinių rodiklių, vertinantis įmonės arba finansų institucijos 

stabilumą ir gebėjimą padengti riziką. Šis rodiklis parodo, kokią dalį įmonės turto sudaro nuosavas 

kapitalas, ir leidžia įvertinti, kiek įmonė yra apsaugota nuo galimų finansinių sunkumų ar turto nuvertėjimo. 

Rodiklis dažniausiai naudojamas bankų sektoriuje kaip rizikos valdymo priemonė, tačiau jis taip pat gali 

būti taikomas vertinant įmonių finansinį stabilumą ir jų gebėjimą finansuoti veiklą be pernelyg didelio 

įsiskolinimo.  

Aukštas kapitalo adekvatumo rodiklis rodo, kad įmonė turi pakankamai nuosavo kapitalo, kad galėtų 

padengti įsipareigojimus ir išlikti finansiškai stabili net sudėtingomis aplinkybėmis Rodiklis leidžia įvertinti, 

kiek įmonės veikla priklauso nuo skolinto kapitalo. Mažas rodiklis rodo didesnę priklausomybę nuo skolų, 

o tai gali kelti papildomą riziką. Investuotojai ir kreditoriai naudoja šį rodiklį, kad įvertintų įmonės finansinį 

pajėgumą ir gebėjimą atsakyti už įsipareigojimus. Didesnis kapitalo adekvatumas sukuria pasitikėjimą, kad 

įmonė galės tęsti veiklą netikėtai sumažėjus pajamoms ar padidėjus išlaidoms. Šis rodiklis 

apskaičiuojamas pagal formulę: Kapitalo adekvatumo rodiklis = (Nuosavas kapitalas / Bendras turtas) × 

100. Nuosavas kapitalas: 2 051 717 Eur. Bendras turtas: 10 526 940 Eur. Kapitalo adekvatumo rodiklis = 

(2 051 717 / 10 526 940) × 100 ≈ 16,98 proc.  

16,98 proc. kapitalo adekvatumas rodo, kad Įmonės veikla remiasi 16,98 proc. nuosavu kapitalu, o likusios 

dalies veiklos finansavimui naudojami įsipareigojimai arba skolos. Tai laikoma vidutiniu ir finansiškai sveiku 

rodikliu, tačiau jis taip pat signalizuoja, kad yra vietos tobulinimui, mažinant skolų priklausomybę. Šis 

rodiklis rodo, kad įmonė turi pakankamai nuosavo kapitalo, kad galėtų atlaikyti galimą turto nuvertėjimą ar 
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finansinius sunkumus. Tačiau, jei būtų siekiama didesnio finansinio saugumo, būtų tikslinga didinti 

nuosavo kapitalo dalį. 

Įmonės mokėtinos sumos ir įsipareigojimai sudaro 1 476 630 EUR. Į šią sumą įtraukiamos skolos 

tiekėjams, mokesčių įsipareigojimai ir kiti mokėtini mokėjimai, kuriuos reikia įvykdyti per artimiausią 

laikotarpį. Ši suma apima įvairius trumpalaikius įsipareigojimus, tokius kaip: skolos tiekėjams už paslaugas 

ir medžiagas. Mokesčių įsipareigojimai (pvz., pridėtinės vertės mokestis ar kiti mokėtini valstybei). Darbo 

užmokesčio skolos ir socialinio draudimo įmokos.  

Remiantis turimais duomenimis, UAB „Kazlų Rūdos energija“ 2023 m. finansiniai įsipareigojimai 

sudarė 1 476 630 Eur. Ši suma apima tiek ilgalaikius, tiek trumpalaikius įsipareigojimus, tačiau detalesnė 

informacija apie konkrečius įsipareigojimus nėra pateikta. 2024 m. liepos 5 d. Kazlų Rūdos savivaldybės 

administracija kreipėsi į savivaldybės kontrolės ir audito tarnybą dėl galimybės suteikti garantiją UAB 

„Kazlų Rūdos energija“ planuojamai 330 000 eurų ilgalaikei paskolai.  Ši paskola buvo numatyta šilumos 

trasų rekonstrukcijai ir kitoms investicijoms. Be to, 2021 m. bendrovė planavo investicijas, kurių bendra 

vertė siekė beveik 2,1 mln. eurų, iš dalies finansuojamas ES struktūrinių fondų bei Klimato kaitos 

programos lėšomis. Šios investicijos buvo skirtos šilumos trasų atnaujinimui ir saulės fotovoltinės 

elektrinės įrengimui. Apibendrinant, UAB „Kazlų Rūdos energija“ turi finansinių įsipareigojimų, susijusių su 

ilgalaikėmis paskolomis infrastruktūros atnaujinimui ir investicijoms į atsinaujinančius energijos šaltinius. 

UAB „Kazlų Rūdos energija“ finansinė analizė atskleidžia, kad bendrovė 2023 m. veikė pelningai, 

tačiau išlieka tam tikrų iššūkių, susijusių su pelningumo ir likvidumo rodikliais, kuriuos svarbu adresuoti 

tolimesniame strateginiame planavime. 2023 m. įmonė uždirbo 81 927 Eur grynąjį pelną, o grynojo 

pelningumo rodiklis pasiekė 2,91 proc., tai rodo, kad bendrovė sugrįžo į pelningumo kelią po kelių 

nuostolingų metų. Tačiau šis pelningumo lygis dar neatitinka 2019 m. rezultatų, kai grynasis pelningumas 

siekė 8,6 proc. 

Nuosavo kapitalo pelningumo rodiklis (ROE) 2023 m. siekė 3,99 proc. Šis rodiklis yra vidutiniškai 

žemas, tačiau teigiamas, kas rodo, kad įmonė sugeba generuoti grąžą akcininkų investuotam kapitalui. 

Įmonės kapitalo struktūra taip pat atrodo subalansuota – 39 proc. veiklos finansuojama skolomis, o 61 

proc. nuosavu kapitalu. Tai sumažina finansinę riziką ir sudaro palankias sąlygas pritraukti papildomą 

finansavimą, jei reikėtų finansuoti naujus projektus ar investicijas. 

2023 metais EBITDA rodiklis, kuris atspindi pagrindinės veiklos pelningumą, siekė 757 029 Eur. Tai 

pabrėžia, kad įmonė efektyviai vykdo savo pagrindinę veiklą, generuodama pakankamai pajamų skolos 

aptarnavimui, reinvestavimui ar kitoms reikmėms. Nepaisant to, skolos aptarnavimo rodiklis (DSCR), kuris 

2023 m. siekė 0,11, rodo, kad Įmonė dar negeneruoja pakankamai veiklos pelno, kad visiškai padengtų 

savo skolos įsipareigojimus. Šis rezultatas signalizuoja, kad būtina gerinti finansinį stabilumą ir veiklos 

efektyvumą. 

Likvidumo analizė rodo, kad einamasis likvidumo koeficientas buvo 0,60, tai reiškia, kad įmonė turi 

tik 60 centų trumpalaikių turto išteklių kiekvienam 1 eurui trumpalaikių įsipareigojimų. Šis rodiklis atspindi 

galimus sunkumus vykdant trumpalaikius įsipareigojimus ir pabrėžia būtinybę stiprinti įmonės likvidumą. 

Be to, veiklos sąnaudų santykis, kuris siekė 18,41 proc., atskleidžia, kad beveik penktadalis įmonės 

pajamų skiriama veiklos sąnaudoms. Tai yra pakankamai efektyvus rodiklis, tačiau įmonė turi galimybių 

dar labiau optimizuoti savo veiklos sąnaudas, siekdama padidinti pelningumą. 

Investicijų efektyvumas, matuojamas ROI (investicijų grąžos rodikliu), 2023 m. siekė 27,73 proc. Tai 

yra geras rezultatas, rodantis, kad įmonės investicijos buvo pelningos, o jų valdymas efektyvus. Tai leidžia 

pagrįstai planuoti naujus investicinius projektus, skirtus šilumos trasų atnaujinimui ir atsinaujinančių 

energijos šaltinių plėtrai. 

Kapitalo adekvatumo rodiklis, kuris sudarė 16,98 proc., rodo, kad įmonė išlieka finansiškai stabili, 

tačiau yra erdvės tolesniam kapitalo stiprinimui. Finansiniai duomenys taip pat parodo, kad įmonė 
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nuosekliai investuoja į infrastruktūros modernizavimą bei atsinaujinančios energijos plėtrą, įskaitant 

šilumos trasų rekonstrukciją ir saulės fotovoltinės elektrinės įrengimą. 
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2. APLINKOS VEIKSNIŲ ANALIZĖ 

Aplinkos veiksnių analizė atlikta siekiant identifikuoti veiksnius, turinčius įtakos Įmonės veiklai. 

Aplinkos veiksniai suskirstyti į vidinius ir išorinius. Vidiniai veiksniai formuoja Įmonės stipriąsias ir 

silpnąsias puses. Jiems Įmonė gali daryti tiesioginę įtaką. Išorinių veiksnių Įmonė įtakoti negali, tačiau juos 

būtina įvertinti ir valdyti, nes jie kuria Įmonės plėtros galimybes arba kelia grėsmes. Išorės veiksnių įtaka 

įvertinta Porterio penkių konkurencinių jėgų modelio ir PESTAT modelio principais. Aplinkos veiksnių 

analizė baigiama SSGG analize (stiprybės, silpnybės, galimybės ir grėsmės) ir apibendrinimu. Šiame 

skyriuje taip pat išskiriamos išorinės ir vidinės suinteresuotos šalys, aptariami jų poreikiai ir lūkesčiai, bei 

priemonės ir veiksmai jiems patenkinti. 

2.1. Išorinių veiksnių analizė 

Konkurencinės aplinkos analizė apžvelgia pirkėjų, tiekėjų, konkurentų ir pakaitalų įtaką Įmonės 

veiklai. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Esami konkurentai 

Įmonė analogiškas veiklas vykdančių konkurentų neturi, t. y. esami konkurentai atlieka tik kai kurias 

pavienes strateginiame veiklos plane analizuojamas veiklas.  

Pirkėjų galia 

Pagrindiniai įmonės paslaugų pirkėjai – Kazlų Rūdos savivaldybės gyventojai, o teikiamos 

paslaugos priskiriamos viešųjų paslaugų kategorijai.  Kadangi pagal Lietuvos Respublikos vietos 

savivaldos įstatymą Kazlų Rūdos savivaldybė yra atsakinga už viešųjų paslaugų Kazlų Rūdos 

savivaldybės gyventojams teikimą, pirkėjo galia įmonės atžvilgiu nėra lemiantis veiklos rezultatų 

veiksnys. 

Tiekėjų galia 

Tiekėjų galia apibūdinama tiekėjų galimybė daryti įtaką prekių ar paslaugų kainoms, kokybei ir 

sąlygoms bei paveikti pirkėjo veiklos rezultatus. Įmonės veikloje naudojamos didžiausias sąnaudas 

sudarančios prekės yra biokuras ir elektra. Šias prekes teikiančių tiekėjų kiekis yra didelis, biokuras 

įsigyjamas energijos išteklių biržoje, todėl tiekėjų konkurencija užtikrinta, tiekėjai gali tik minimaliai 

daryti įtaką Įmonės teikiamų paslaugų kainoms. Tačiau būtina pažymėti, kad įsigyjamų prekių kainą 

daugiausiai veikia kiti nuo Įmonės ar prekių tiekėjo nepriklausomi veiksniai (geopolitinė situacija, 

politinė valia, techniniai sutrikimai ir kiti veiksniai). Todėl išaugusių prekių kaina yra vienas iš 

pagrindinių veiksnių Įmonės veiklos rezultatams. 

Naujų konkurentų grėsmė 

Įmonės pagrindinis pajamų šaltinis – pajamos už suteiktas centrinio šildymo paslaugas, todėl 

didžiausia rizika yra tai, jog šioje srityje atsiras dar vienas rinkos dalyvis, kuris bus pajėgus teikti 

šias paslaugas Kazlų Rūdos savivaldybės gyventojams. Šių paslaugų teikimui reikalingi 

vamzdynai, kurie nuosavybes teise priklauso Kazlų Rūdos savivaldybei. Vadinasi, norint teikti 

paslaugas panašiomis apimtimis, turėtų būti skelbiamas konkursas dėl tinklų valdymo. Dažniausiai 

tokie konkursai būna didelės vertės, todėl norint dalyvauti tokiuose konkursuose įmonės turi atitikti 

daug techninių reikalavimų, tokių kaip: finansinis pajėgumas, patirtis veikloje, techniniai įmonės 

pajėgumai. 
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2.1.1. pav. Įmonės konkurencinės aplinkos įtakos modelis pagal Porterio penkių konkurencinių 
jėgų modelį 

Šaltinis: sudaryta autorių, 2024 m. 

Politinių, ekonominių, socialinių, technologinių, aplinkosauginių ir technologinių veiksnių vertinimo 

rezultatai apibendrinami pagal PESTAT modelį. 

Politiniai veiksniai 

Įmonės vienintelis akcininkas – Kazlų Rūdos savivaldybė, o teikiamų paslaugų naudos gavėjai – 

visuomenės nariai. Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos tikslas (o taip pat ir Valstybės) – patenkinti 

visuomenės poreikius užtikrinant viešųjų paslaugų teikimą, todėl politinės rizikos savivaldos aspektu šio 

veiksnio kategorijai nėra. Kiek svarbesni yra valstybiniai bei tarptautiniai politiniai veiksniai. Įmonės 

reguliuojamos veiklos – geriamojo vandens tiekimas ir nuotekų tvarkymas bei šilumos ūkis – vienos 

reikšmingiausių Lietuvos Respublikos sektorių, svarbios ekonomikos augimui, konkurencingumui ir 

energetiniam saugumui. Teisės aktuose, reglamentuojančiuose šių sektorių veiklą, keliamas tikslas 

užtikrinti šiuolaikišką, konkurencingą ir aplinką tausojančią infrastruktūrą, tai turi įtakos optimaliam 

geriamojo vandens ir nuotekų tvarkymo bei šilumos tiekėjų paslaugų kainos ir kokybės santykiui. Lietuvos 

Respublikos parengtame Nacionaliniame energetikos ir klimato srities veiksmų plane 2021–2030 m. iškelti 

tikslai užtikrinti gerą aplinkos kokybę ir gamtos išteklių naudojimo darną, švelninti Lietuvos poveikį klimato 

kaitai ir didinti atsparumą jos poveikiui, didinti energetikos sektoriaus konkurencingumą, didinti 

gyvenamųjų ir viešųjų pastatų energijos vartojimo efektyvumą ir energijos iš atsinaujinančių išteklių juose 

naudojimą ir kt. Šis planas parengtas remiantis ir integruojant Lietuvos nacionalinių teisės aktų, tarptautinių 

įsipareigojimų, strategijų ir kitų planavimo dokumentų nuostatas, tikslus, uždavinius bei įgyvendinamas ir 

planuojamas įgyvendinti priemones. Įmonės veikloje aktuali 2018 m. birželio 21 d. LR seimo nutarimu Nr. 

XIII-1288 patvirtinta Nacionalinės energetinės nepriklausomybės strategija (toliau – NENS). Joje 

numatoma, kad Lietuva ateityje visą reikalingą elektrą pasigamins pati, bus skiriamas didelis dėmesys 

„žaliosios“ energetikos plėtrai.  

Ekonominiai veiksniai 

Įmonės ekonominė būklė priklauso nuo bendrų šalies makroekonominių rodiklių – infliacijos, 

bendrojo vidaus produkto (BVP) augimo tempų, nedarbo lygio bei kitų socioekonominiu rodiklių bei VERT 

nustatytų kainų. Ekonomikos augimas įtakoja Įmonės galimybes plėsti ir (ar) gerinti savo paslaugų kokybę: 

investuoti, skolintis ir grąžinti paskolas. 

Vienas svarbiausių ekonominių rodiklių, rodančių šalies ekonominį pajėgumą – BVP, kuris yra 

apibrėžiamas kaip galutinė prekių ir paslaugų sukurtų šalyje rinkos vertė per tam tikrą laiko tarpą. 

Remiantis Lietuvos centrinio banko prognozėmis, numatoma, kad BVP augs: augimas stiprės visus 2023 

m., o 2024–2025 m. stabilizuosis kiek aukštesniame lygyje. Didėjantis BVP rodo palankesnes sąlygas 

įmonėms, kai yra didesnis vartojimas, investicijos ir pan. 

Kitas labai svarbus rodiklis – infliacija, kuri yra apibūdinama kaip piniginio vieneto perkamosios galios 

mažėjimas. Dėl infliacijos nuvertėja vartotojų pajamos, sumažėja jų perkamoji galia, todėl už tą pačią 

pinigų sumą jie gali nupirkti vis mažiau prekių, be to, infliacija neigiamai veikia naudojamų medžiagų ir 

kuro kainų augimą, o tai padidina įmonių patiriamas sąnaudas ir sumažina gaunamą grynąjį pelną. 

Lietuvos centrinis bankas prognozuoja, kad 2024 m. vidutinė infliacija sieks 2,9 proc., o 2025 m. – 2,1 

Pakaitalų grėsmė 

Įmonės vykdomose veiklose pakaitalai nėra numatomi. Įmonė investuoja į naujesnes technologijas, 

tačiau tai nesukuria pakaitalų grėsmės, t. y. Įmonės teikiamos paslaugos yra ir bus aktualios, o 

technologinių pakaitalų šių veiklų vykdymui bent jau artimiausioje ateityje nebus. 
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proc. Bendrąją infliaciją žemyn turėtų lemti energinių resursų kainos mažėjimas – numatoma naftos, dujų 

ir elektros kainų mažėjimo tendencija. 

Įmonei aktualus ir šalies nedarbo lygis – rodiklis, išreiškiamas bedarbių ir darbo jėgos santykiu, bei 

darbo užmokestis. Lietuvos bankas prognozuoja, kad darbo užmokestis šalyje augs (2023 m. 10,0 proc., 

2024 m. – 8,4 proc.) bei mažės nedarbo lygis (2023 m. 6,6 proc., 2024 m. – 6,4 proc.). 

Įmonė savo veiklai vykdyti naudojasi ir skolintomis lėšomis, taigi reikia įvertinti ir palūkanų normą, 

nes nuo jos pokyčių priklauso Įmonės išlaidos skolintam kapitalui išlaikyti. Skolinto kapitalo kaina priklauso 

nuo EURIBOR (angl. Euro Interbank Offered Rate) – vidutinės Europos tarpbankinės rinkos palūkanų 

normos, kuriomis bankai pageidauja (pasiruošę) paskolinti lėšų eurais kitiems bankams. Svarbi žinia, 

signalizuojanti teigiamus ženklus skolinimo rinkose – Europos centrinio banko sprendimas nebekelti 

palūkanų normos, iki šiol kėlus ją 10 kartų iš eilės.  

Remiantis šiomis prognozėmis galima teigti, kad ekonominis augimas šalyje teigiamai veiks Įmonės 

veiklą – vartotojai galės skirti didesnę dalį pajamų savo poreikiams tenkinti ir mažės jiems tenkanti 

mokesčių našta (lyginant su uždirbamomis pajamomis) už komunalines paslaugas. 

Socialiniai veiksniai 

Remiantis Valstybės duomenų agentūros duomenimis, Kazlų Rūdos savivaldybėje 2024 m. 

gyventojų skaičius siekė 10 835 asm. (73 asm. mažiau nei 2023 m.), atvykusių ir imigrantų gyventojų 

skaičius 2023 m. siekė 411 asm. (130 asm. mažiau nei 2022 m.), kai išvykusiųjų ir emigrantų – 386 asm. 

(76 asm. mažiau nei 2022 m.). Gyventojai – yra didžioji dalis Įmonės paslaugų pirkėjų, taigi numatoma, 

kad vartotojų skaičius ilgainiui mažės, dėl to mažėja ir sunaudojamo karšto vandens ir šilumos gamybos 

poreikis. Mažėjant gyventojų skaičiui, tuo pačiu mažėja darbingo amžiaus darbo jėgos pasiūla. 

Remiantis Europos profesinio mokymo plėtros centro (toliau – CEDEFOP) atlikta užimtumo 

prognoze iki 2025 m., Lietuvoje numatomas stiprus vidutinio lygio kvalifikacijos darbo jėgos mažėjimas. 

Numatomas mažėjimas didesnis nei vidutiniškai Europos Sąjungoje (-35,4 proc. Lietuvoje, kai ES šalyse 

-4,5 proc.). Ši prognozė daugiausiai siejama su demografinių rodiklių kaita (gimstamumu, išėjimu į pensiją, 

emigracija ir pan.). Prognozės iki 2025 m. numato spartesnį aukštos kvalifikacijos darbo vietų steigimą, 

tačiau remiantis prognozėmis pažymima, kad Lietuvoje išliks itin didelis kvalifikuotų darbininkų poreikis, 

nes aukštos kvalifikacijos darbo vietų steigimo spartumas nekompensuos vidutinės kvalifikacijos darbo 

jėgos praradimų. 

Socialiniai veiksniai, tokie kaip klimato pokyčiai ir ekologinės problemos, darosi vis svarbesni 

šiuolaikinėje visuomenėje, todėl gali padidinti poreikį efektyviau naudoti energiją ir skatinti alternatyvių 

energijos šaltinių naudojimą. Kazlų Rūdoje 2014 m. buvo pastatyta nauja biokuro katilinė – kuriai 

naudojamas atsinaujinantis biokuras šilumos gamybai. Papildoma biokatilinės nauda – sumažėjęs anglies 

dvideginio išsiskyrimas, bei užtikrintas didesnis energetinis nepriklausomumas nuo importuojamo 

iškastinio kuro. Tačiau ilgainiui socialiniai veiksniai gali reikšti didesnį spaudimą Įmonei pereiti prie dar 

švaresnių ir tausojančių gamtinę aplinką technologijų. 

Siekiant išlikti konkurencinga įmone, gebančia konkuruoti dėl darbuotojų su kitomis privataus 

sektoriaus įmonėmis, Įmonė stengiasi gerinti darbuotojų materialinę gerovę, t. y. didinti atlyginimą: 2022–

2023 m. vidutinis darbo užmokestis Įmonėje didėjo 11,3 proc. Įmonė taip pat didelį dėmesį skiria užtikrinant 

saugią darbą aplinką, aprūpinant darbuotojus individualiomis darbo priemonėmis, darbo įrankiais. 

Tobulina darbo laiko apskaitą, visose transporto priemonėse yra įdiegtos transporto priemonių judėjimo 

fiksavimo sistemos. 

Technologiniai veiksniai 

Įstaigų veiklos pokyčiai priklauso nuo technologinių veiksnių – kuo didesnė informacinių, 

automatizavimo sistemų plėtra, kuo daugiau inovacijų technologinių procesų gerinime, tuo veikla tampa 

efektyvesnė, teikiamos paslaugos – kokybiškesnės. Modernios informacinių bei automatizavimo 

technologijų priemonės mažina darbo laiko sąnaudas, padeda optimizuoti personalo darbą ir užtikrinti 
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technologinių procesų valdymą. Naujų technologijų vystymasis suteikia naujas galimybes optimizuoti 

veiklos procesus. 

Įmonėje sprendimai dėl naujų technologijų priimami atsižvelgiant į atsinaujinančių energijos šaltinių 

naudojimo galimybes, nepagrįsto vartojimo mažinimą, ieškoma sprendimų, kurie užtikrintų racionalų 

paslaugų teikimą – kokybiškas paslaugas mažiausiomis sąnaudomis už palankią kainą. 

Įmonės veikloje prioritetiniai investicijų veiklos elementai yra nuostolių mažinimą bei nenutrūkstamą 

paslaugų tiekimą užtikrinančios technologijos ir jų plėtra. Plėtra susijusi su siekiu gerinti vandens, nuotekų 

ir šilumos tiekimo sistemų efektyvumą, ekonominiu bei aplinkosauginiu požiūriu užtikrinant tvarų vandens 

ir šilumos naudojimą. 

Pagal 2023–2025 m. Įmonės investicijų planą, planuojamas VŠK-1(3MW) katilo keitimas, dėl 

nusidėvėjimo kyla grėsmė šilumos perdavimo efektyvumui, dėl to esamas katilas bus keičiamas į aukšto 

efektyvumo katilą, pritaikytą deginti SM3 kurą. Planuojama įrengti akumuliacinę 400 m³ talpą, kuri 

užtikrintų tolygų katilų darbą ir vienodą paduodamą temperatūrą iš katilų, tai turėtų įtakos katilų 

ilgaamžiškumui. 

Planuojama efektyviau panaudoti atsinaujinančius energijos šaltinius (saulės moduliai, vėjo jėgainė) 

– pagaminta elektra būtų panaudojama termofikacinio vandens ruošimui, vasaros metu atsirastų galimybė 

atsisakyti biokuro. 

Įmonės efektyvesniam darbui planuojama tarpinio šilumokaičio įrengimas mobilioje rezervinėje 

katilinėje. Šiuo metu miesto katilinė, esanti M. Valančiaus 15 B, kartu negali dirbti su mobilia rezervine 

katiline, dėl paduodamo ir grįžtamo vamzdyno termofikacinio vandens srautų. Įrengus tarpinį šilumokaitį 

atsirastų galimybė dirbti iš abiejų katilinių vienu metu. Taip pat atsirastų galimybė dirbti su 3MW katilu ir 

mobilia rezervine katiline esant lauko temperatūrai iki -10ºC . Šiuo metu 3 MW katilas gali dirbti tik iki -3 

ºC, atsirastų galimybė prailginti 5 MW katilo resursą. 

Įmonėje numatyta šiluminių trasų rekonstrukcija. Virš 30 proc. trasų eksploatuojama daugiau nei 20 

metų, esami trasų skersmenys nėra optimalūs, didėja avarijų rizika, dėl to ir nuostolių grėsmė.  

ES vidaus rinkos direktyva (2009/72/EC) ir jos pataisymas (2016/0380(COD)) nurodo, kad teigiamo 

kaštų – naudos analizės vertinimo atveju visi šilumos skaitikliai privalo būti pakeisti į nuotolinio nuskaitymo 

iki 2027 m., vadovaujantis šiais teisės aktais planuojama modernizuoti pastatų įvadinius šilumos apskaitos 

prietaisus bei įrengti duomenų nuotolinio nuskaitymo sistemas. 

Karšto vandens tiekimui užtikrinti S. Daukanto g. namams, planuojamas šilumos siurblių įrengimas  

karštam vandeniui ruošti vasaros metu. Įrengus šilumos siurblius sumažėtų bendri trasų nuostoliai, šie 

daugiabučiai namai nenutrūkstamai gautų karštą vandenį, esant trasų remontams ar hidrauliniams 

bandymams. Akumuliacinių talpų įrengimas daugiabučiuose namuose padėtų išvengti karšto vandens 

vartojimo pikų. Numatyta sumažinti nuotekų komposto kiekį ir išlaidas jo kompostavimui bei panaudojimui, 

įdiegiant „Ydro process“ technologiją į Kazlų Rūdos nuotekų valymo įrenginius. 

2024 m. pirmame ketvirtyje atsisakyta popierinių sąskaitų, su galimybe vartotojams jas gauti 

Įmonėje, taip pat sudaryta galimybė gauti kliento korteles su mokėtojo BAR kodais.  

Įmonė nuolatos investuoja į savo veiklos bei teikiamų paslaugų tobulinimą. 

Aplinkosauginiai veiksniai 

Įmonės veiklos strategija yra pagrįsta aplinkos taršos mažinimu, diegiant modernias technologijas 

šilumos, karšto bei geriamo vandens tiekimo, nuotekų tvarkymo, daugiabučių namų administravimo 

srityse. Per pastaruosius metus keičiantis paslaugų teikimo technologijoms, energijos išteklių suvartojimas 

pastebimai sumažėjo, o paslaugų teikimo kokybė pagerėjo. Šiuo metu visame pasaulyje stebima tam tikra 

Įmonės teikiamų paslaugų technologijų revoliucija, aplinkosauginių reikalavimų griežtėjimas, poreikis 

valdymo optimizavimui. Dėl to Įmonė nuolatos analizuoja aplinkosaugos aspektus ir galimą veiklos poveikį 

jiems, savo veikloje siekia naudoti tik naujausias bei draugiškas aplinkai esamas technologijas.  

Įmonė 2014 m. Kazlų Rūdoje pastatė biokuru kūrenamą katilinę ir taip perėjo prie mažiau taršių 

šilumos gamybos alternatyvų. Katilinėje sumontuoti du nauji 3 MW ir 5 MW galios biokuro katilai bei 1,6 

MW galios kondensacinis ekonomaizeris. 2020 m. duomenimis, bendras centriniam šildymui pagamintos 
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energijos naudojamo kuro balansas buvo biokuras – 98 proc., dyzelinas – 2 proc. Siekiant užtikrinti 

patikimą šilumos tiekimą bei mažinti šilumos nuostolius, kasmet atliekami eksploatuojamų miesto šilumos 

tiekimo tinklų ruožų remontai ar atskirų šilumos tiekimo tinklų ruožų rekonstrukcijos, kurių metu keičiami 

šilumos tiekimo vamzdynai, panaudojant pramoniniu būdu izoliuotus vamzdžius. 

2024 m. jau yra sumontuoti ir paleisti vandens gerinimo įrenginiai Bebruliškės k. vandenvietėse, 

planuojama sumontuoti vandens gerinimo įrenginius Būdos k. ir Ąžuolų Būdos k. vandenvietėse. 

Rengiamas Investicijų projektas „Vandens tiekimo įrenginių ir nuotekų valymo sistemų plėtra Kazlų Rūdos 

savivaldybėje“.  

Sklandžiai atlikdama daugiabučių renovacijos programą Kazlų Rūdos savivaldybėje, Įmonė taip pat 

prisideda prie mažėjančio patiekiamo šilumos kiekio – 2022–2023 m. patiektas šilumos kiekis sumažėjo 

6,5 proc. 2021 m. šilumos perdavimo vamzdynuose techniniai nuostoliai sudarė 18,8 proc., palyginti su 

2020 m. sumažėjo 0,2 proc. 

Įmonė prisidėdama prie Kazlų Rūdos savivaldybės siekio būti ambicinga atsinaujinančių energijos 

išteklių (toliau – AEI) srityje ir vykdyti nuoseklią AEI plėtrą, ant katilinės pastatų stogo (Valančiaus g. 15B, 

Kazlų Rūda) įrengė 30 kW galios saulės fotovoltinę elektrinę. Per 2023 m. joje pagaminta 24995 kWh 

elektros energijos.  

Teisiniai veiksniai 

Bendrovė vykdydama veiklą vadovaujasi Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo įstatymo 

nuostatomis; Šilumos ūkio įstatymo nuostatomis; Energetikos įstatymo nuostatomis; Aplinkos apsaugos 

įstatymo nuostatomis; Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų kainų nustatymo 

metodika, patvirtinta Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos pirmininko 2006 m. gruodžio 21 

d. nutarimu Nr. O3-92 (aktuali redakcija); Šilumos kainų nustatymo metodika, patvirtinta Valstybinės 

energetikos reguliavimo tarybos 2009 m. liepos 8 d. nutarimu Nr. O3-96 (aktuali redakcija); Daugiabučio 

namo bendrojo naudojimo objektų administravimo nuostatais, patvirtintais Vyriausybės 2001 m. gegužės 

23 d. nutarimu Nr. 603 (aktuali redakcija) bei kitais Lietuvos Respublikos teisės aktais. 

Vystant Įmonės veiklą taip pat aktualus dokumentas – Kazlų Rūdos savivaldybės strateginis plėtros 

planas 2021–2027 metams (patvirtintas Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos 2021 m. sausio 25 d. 

sprendimu Nr. TS-6) bei ataskaita: „UAB „Kazlų Rūdos Šilumos Tinklai“ Dešimties Metų Šilumos Ūkio 

Plėtros Investicijų Planas“. 

Kaip pabrėžiama minėtame investicijų plane, „plano tikslas – skatinti ilgalaikį planavimą, 

dekarbonizaciją, šilumos gamyboje naudojamų atsinaujinančių energijos išteklių ir efektyvumo didinimą 

bei šilumos vartojimo paklausos ir šilumos nuostolių sumažinimą.“ Šis tikslas atspindi ne tik bendrovės 

strateginius prioritetus, bet ir šalies energetikos politikos kryptį. Bendrovė taip pat atsižvelgia į 

griežtėjančius aplinkosauginius reikalavimus, kurie daro tiesioginę įtaką planuojamiems projektams ir 

investicijoms. Pasak investicinio plano, „direktyva 2010/75/ES ženkliai sugriežtina reikalavimus dėl teršalų 

išmetimo iš didelių kurą deginančių įrenginių, lyginant su direktyvos 2001/80/EB reikalavimais,“ o tai 

reiškia, kad „Bendrovė turi imtis priemonių šiai taršai mažinti iki direktyvose nustatyto laikotarpio.“ Šie 

reikalavimai ypač aktualūs pagrindiniams šilumos gamybos įrenginiams, naudojamiems Kazlų Rūdos 

centralizuoto šilumos tiekimo sistemoje. 

Investicijų plane ypatingas dėmesys skiriamas priemonėms, kurios užtikrina ne tik efektyvų energijos 

išteklių panaudojimą, bet ir darnaus vystymosi tikslų įgyvendinimą. Viena iš pagrindinių priemonių yra 

modernių technologijų diegimas. Tai apima šilumos siurblių, veikiančių kompresorinės technologijos 

pagrindu, integraciją į šilumos tiekimo sistemas. Taip pat svarbus sprendimas yra granulių bei biokuro 

katilų diegimas mažos galios tinkluose, kurie leidžia pasiekti didesnį automatizavimo lygį ir mažesnius 

eksploatacinius kaštus. 
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Dar viena strateginė priemonė yra šilumos tinklų modernizavimas. Keičiant senas, pralaidžias trasas 

naujomis ir efektyvesnėmis, ne tik mažinami šilumos nuostoliai, bet ir didinamas tinklų ilgaamžiškumas bei 

patikimumas. Siekiant dar labiau sumažinti energijos nuostolius, numatoma diegti akumuliacines šilumos 

talpas, kurios leis efektyviai valdyti šilumos srautus ir balansuos gamybos bei vartojimo poreikius. 

Priemonės orientuotos ir į atsinaujinančių energijos išteklių integraciją. Tai apima saulės energijos 

kolektorių įdiegimą ir biokuro naudojimo plėtrą. Atsinaujinančių išteklių naudojimas ne tik mažina 

priklausomybę nuo iškastinio kuro, bet ir gerina aplinkosauginę situaciją regione. Ekonominiame 

lygmenyje itin svarbu pasinaudoti galimybėmis gauti Europos Sąjungos paramą, kuri padeda sumažinti 

pradines investicijas į naujas technologijas. Be to, veiksmų planas numato energijos vartojimo efektyvumo 

didinimą, skatinant pastatų renovaciją. Modernizuojant pastatus mažinamas šilumos energijos poreikis ir 

didinamas šilumos vartotojų sąmoningumas, prisidedant prie visos sistemos efektyvumo. 

Visos šios priemonės sudaro kompleksinį veiksmų planą, orientuotą į tvarų šilumos ūkio vystymą. 

Jos ne tik didina šilumos tiekimo patikimumą ir efektyvumą, bet ir užtikrina regiono indėlį į klimato kaitos 

mažinimą bei darnaus vystymosi tikslus. 

Strateginis veiklos planas taip pat remiasi Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo 82 straipsnio 

2 punkto nuostatomis, kurios įpareigoja bendroves užtikrinti atitiktį galiojantiems standartams ir skatinti 

ilgalaikę plėtrą. Plane akcentuojama, kad „dokumento rengimo metu buvo atsižvelgiama į faktinę situaciją 

elektros, šilumos, biokuro ir gamtinių dujų rinkose,“ o investicinės prognozės sudarytos atsižvelgiant į 

esamą kainodarą bei galimus rinkos pokyčius. 

Šie teisės aktai ir normos formuoja pagrindą ne tik kasdieninei veiklai, bet ir ilgalaikiams bendrovės 

strateginiams tikslams. Šilumos ūkio veiklos planavimas, kaip pažymėta investiciniame plane, yra 

„neatsiejamas nuo reguliacinės aplinkos analizės ir poreikio užtikrinti griežtėjančių išmetamųjų teršalų 

reikalavimų laikymąsi.“ Atitinkamai, plane numatoma tęsti investicijas į šilumos gamybos modernizaciją, 

orientuotą į biokuro ir atsinaujinančių energijos šaltinių naudojimą. Ši teisinė analizė pabrėžia, kad 

laikydamasi galiojančių teisės aktų ir direktyvų reikalavimų, bendrovė prisidės ne tik prie regiono 

energetinės nepriklausomybės ir tvarumo, bet ir prie nacionalinių bei Europos Sąjungos strateginių tikslų 

įgyvendinimo. 

2.2. Vidinių veiksnių analizė 

Teisinė bazė. Įmonė vadovaujasi Lietuvos Respublikos įstatymais, nutarimais ir kitais teisės aktais, 

Kazlų Rūdos savivaldybės teisės aktais, bendrovės įstatais, darbo tvarkos taisyklėmis, informacijos 

administravimo taisyklėmis ir kitais bendrovės norminiais teisiniais aktais.  

 Žmogiškieji ištekliai. Žmogiškieji ištekliai – yra žmonės, kurie dirba Įmonėje 

arba kurie gali būti įtraukti į organizacijos veiklą. Šie žmonės suteikia savo 

gebėjimus, žinias, patirtį ir energiją siekiant Įmonės tikslų. Žmogiškieji ištekliai 

yra esminiai organizacijos veiklos veiksniai, nes jie turi didelę įtaką įmonės 

produktyvumui, inovacijoms, konkurencingumui ir sėkmei. Įmonėje dirba didelę 

darbo patirtį ir aukštą kvalifikaciją turintys asmenys. 

Įmonėje pareigas atlieka direktorius, 6 vadovaujantys administracijos 

darbuotojai, 17 administracijos specialistų, 15 infrastruktūros ir remonto padalinio darbuotojų, 12 šilumos 

gamybos padalinio darbuotojų, 5 vandentvarkos padalinio darbuotojai, 19 būsto administravimo ir 

tvarkymo padalinio darbuotojai, 3 transporto padalinio darbuotojai, 10 laikinojo pobūdžio darbų 

darbininkai.3 

Įmonė skiria didelį dėmesį užtikrinant saugią darbą aplinką, aprūpina darbuotojus individualiomis 

darbo priemonėmis, darbo įrankiais. Tobulinant darbo laiko apskaitą, visose transporto priemonėse įdiegta 

 
3 Pagal Įmonės pareigybių sąrašą, direktoriaus patvirtintą 2023-06-26 įsakymu Nr. V-23. 
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transporto priemonių judėjimo fiksavimo sistema. Įmonėje darbuotojams siekiama užtikrinti sąžiningą ir 

rinkos sąlygas atitinkantį darbo užmokestį ir aplinką. Įmonė turi siekti suformuoti efektyviai veikiančią 

motyvuotą komandą, sudarydama sąlygas nuolatiniam darbuotojų tobulėjimui ir kvalifikacijos kėlimui. 

Finansiniai ištekliai. Įmonės finansiniai ištekliai formuojami iš vidinių ir 

išorinių šaltinių: finansavimo pajamas sudaro pajamos už suteiktas paslaugas, 

paskolos, struktūrinių fondų paramos lėšos. Įmonė stengiasi finansinius išteklius 

naudoti tikslingai, efektyviai bei racionaliai. Finansinius įsipareigojimus Įmonė 

valdo efektyviai, mokėjimai vykdomi laiku. Įmonės finansinius išteklius ribojanti 

priežastis – paslaugų kainos augimas reguliuojamoje veikloje atsilieka nuo 

esamos situacijos dėl kainos skaičiavimo metodikos, galimybės gauti paskolas ar 

savivaldybės finansinę pagalbą. Įmonė yra riboto pelno siekianti įstaiga.  

Informaciniai ištekliai (informacinės ir komunikavimo sistemos). 

Įmonės programinę įrangą sudaro: programa šilumos skaičiavimui, buhalterinės 

apskaitos programos Labbis ir Mokesta, dokumentų valdymo sistema DVS. Visi 

šie turimi programinės įrangos ištekliai yra pakankami efektyviam darbui užtikrinti. 

Su programine įranga dirbti personalas yra apmokytas, vadinasi pilnai 

išnaudojamos visos galimybės. Esant poreikiui nuolat investuojama į 

programinės įrangos atnaujinimus – vis tobulinami procesai, kurie gerina darbą. 

2023 m. programinei įrangai Įmonė išleido 3906 Eur. 

Siekiant užtikrinti, kad įmonės naudojamos informacinės sistemos būtų ne tik efektyvios, bet ir 

saugios, ypatingas dėmesys skiriamas kibernetinio saugumo užtikrinimui. Atsižvelgiant į augančią 

kibernetinių grėsmių riziką, įmonė planuoja reguliariai atlikti IT infrastruktūros auditus, įdiegti modernias 

apsaugos priemones, tokias kaip ugniasienės ir antivirusinės sistemos, bei kurti ir palaikyti rezervinių 

duomenų kopijavimo sprendimus. Šios priemonės leis užtikrinti, kad informacinės sistemos būtų 

apsaugotos nuo neteisėtos prieigos ir galimų incidentų. 

Įmonė veikia kritinės infrastruktūros sektoriuje, kuris yra itin svarbus visuomenės gerovei. 

Energetikos sektorius dažnai tampa kibernetinių išpuolių taikiniu, nes bet kokie trikdžiai energijos tiekime 

gali turėti plataus masto neigiamų pasekmių, įskaitant ekonominę žalą, grėsmę viešajam saugumui ir 

paslaugų teikimo sutrikimus. 

Dėl vykdomos veiklos Įmonė valdo didelius duomenų srautus, įskaitant klientų informaciją, mokėjimų 

duomenis bei techninius duomenis apie energijos tiekimo tinklus. Ši informacija yra jautri, todėl jos 

praradimas, vagystė ar sugadinimas galėtų reikšmingai paveikti įmonės reputaciją, sukelti finansinių 

nuostolių ir net pritraukti teisinius iššūkius. Augantis įmonės skaitmenizavimas ir naujų technologijų 

diegimas padidina galimų kibernetinių grėsmių riziką. Kibernetinio saugumo priemonių įgyvendinimas 

padės ne tik apsisaugoti nuo išpuolių, bet ir užtikrinti, kad įmonės skaitmeninė infrastruktūra veiktų 

efektyviai bei atitiktų ES teisės aktų reikalavimus. 

Įmonės atsparumas kibernetinėms grėsmėms tiesiogiai prisideda prie veiklos tęstinumo užtikrinimo. 

Tai ypač svarbu avarinių situacijų metu, kai būtina išlaikyti energijos tiekimą nepertraukiamą, nepaisant 

galimų išorinių trikdžių. Kibernetinis saugumas didina pasitikėjimą įmone kaip patikimu energetikos tiekėju. 

Tai ypač svarbu bendradarbiaujant su savivaldybėmis, pritraukiant investicijas ir įgyvendinant strateginius 

projektus, tokius kaip infrastruktūros modernizavimas ar žaliosios energijos plėtra. 

Kibernetinis saugumas nėra tik techninis aspektas – tai yra strateginis prioritetas, lemiantis Įmonės 

veiklos stabilumą, klientų pasitikėjimą ir konkurencingumą rinkoje. Investicijos į kibernetinio saugumo 

priemones ne tik užtikrins atitiktį teisės aktų reikalavimams, bet ir sudarys pagrindą ilgalaikei veiklos 

sėkmei. 

 Taip pat vis daugiau naudojamos nuotolinės vizualinės priemonės, tokios kaip ZOOM ar Teams 

sistema/platformos, kurių dėka rengiami darbuotojų susirinkimai nuotoliniu būdu, vykdomi mokymai ir 
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pasitarimai. Darbuotojai svarbią ir aktualią informaciją gali bendrintis tarpusavyje – yra nuotolinio disko 

talpykla, kuri taip pat yra labai patogi informacijos saugojimui. 

Įmonė turi pakankamai kompiuterinės įrangos, kad galėtų užtikrinti visų darbuotojų sklandų darbą – 

pilnai įrengtos darbo vietos, su kompiuteriais ir spausdintuvais. Darbuotojai turi nešiojamus kompiuterius, 

kad galėtų sėkmingai dirbti nuotoliniu būdu. Kompiuterinė įranga yra nuolat atnaujinama, įsigyjama nauja, 

nes technologijos labai sparčiai vystosi, greitai nusidėvi. 

Įmonė administruoja savo internetinį puslapį www.krenergija.lt, socialinio tinklo Facebook paskyrą, 

per kuriuos pateikiama informacija apie Įmonės veiklą, teikiamų paslaugų kainas, įvykdytus projektus, 

pirkimus, privalomą skelbti informaciją ir kt. kontaktinę ir aktualią informaciją. 

Paslaugoms teikti reikalinga infrastruktūra 

VERT Įmonę, pagal realizuojamos šilumos kiekį, priskiria V šilumos tiekėjų grupei, kuri per metus 

realizuoja mažiau nei 25 tūkst. MWh šilumos energijos per metus. Atitinkamai pagal gamtinių dujų kiekį 

kuro struktūroje, Įmonė priskiriama B pogrupiui. Įmonė šilumos gamybą vykdo Kazlų rūdos katilinėje, 

kurioje 2023 m. buvo pagaminta 13 730 MWh šilumos energijos, katilinėje naudojamas biokuras – 98 

proc., ir 2 proc. skysto kuro; mobilia (rezervine) katiline, kuriai naudojamas biokuras, buvo pagaminta 2431 

MWh šilumos energijos; bei 14 mažųjų katilinių, kurioms naudojamos granulės ir elektra, pagaminta 807 

MWh šilumos energijos. Bendrovė šildo 116 533 m² plotą, aptarnauja 1415 vartotojus.  

Įmonė tiekia tik požeminį vandenį, kurio ištekliai gerokai viršija poreikius. 2023 metais išgauta 345,0 

tūkst. m³ geriamojo vandens, iš kurių parduota 265,8 tūkst. m³. Palyginti su 2022 metais, realizuoto 

geriamojo vandens kiekis sumažėjo 2,3 tūkst. m³. 

Įmonė planuoja toliau investuoti į materialiuosius išteklius:  

- mažinti šilumos nuostolius trasose; 
- užtikrinti nepertraukiamą šilumos tiekimą ir kokybiškesnį šios veiklos apskaitos vedimą; 
- patikimesnį duomenų gavimą pasinaudojant ES ir kitais finansavimo šaltiniais. 

2.3. Stiprybių, silpnybių, galimybių ir grėsmių analizė 

SSGG analizė atspindi stiprybes (ką Įmonė yra pajėgi atlikti), silpnybes (ko Įmonė negali atlikti), 

galimybes (potencialiai naudingos sąlygos Įmonei) ir grėsmes (potencialiai nenaudingos sąlygos Įmonei). 

SSGG matrica padeda atidžiau pažvelgti į bendrąjį vaizdą, apsvarstant vidines ir išorines jėgas, tuo pačiu 

metu atskleidžiant galimybes bei grėsmes, siekiat nustatyti efektyvius ir nuoseklius bendrovės veiklos 

prioritetus. Įmonės SSGG matrica pateikiama žemiau esančioje lentelėje. 

2.3.1. lentelė. SSGG analizė 

Stiprybės 

Ilgametė patirtis vykdant šilumos tiekimą 

Ilgametė patirtis vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo srityje 

Didelė dalis modernizuotų šilumos tiekimo tinklų 

Turimi aukštos kvalifikacijos darbuotojai 

Sukaupta ilgalaikė (Įmonės ir darbuotojų) patirtis 

Galimybė operatyviai reaguoti į nenumatytas situacijas 

Konkurencijos nebuvimas 

Pakankamas specialiosios technikos autoparkas 

Silpnybės 
Nestabili pagrindines išlaidas sudarančių prekių (biokuro ir elektros) kaina 

Dideli kaštai eksploatuojant spec. transporto priemones 

Apyvartinių lėšų trūkumas technikos atnaujinimui 

Vartotojų nemokumas 

Nesuformuotas darbuotojų rezervas 

http://www.krenergija.lt/
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Galimybės 
Įmonės įvaizdžio (patikima, stabili, kokybiškai veikianti Įmonė) išlaikymas 

Didėjantis ES dėmesys ir nacionalinio lygmens finansavimo prioretizavimas aplinkosaugai bei 
energijos išteklių tausojimui 

Infrastruktūros atnaujinimas/modernizavimas 

Gerėjant gyventojų finansinėms galimybėms, auga teritorijų tvarkymo poreikis 

ES investicinių fondų paramos galimybės 

Grėsmės 
Galimas akcininko sprendimas dėl Įmonės veiklos restruktūrizavimo; sandorių sudarymo 
apimties sumažinimo, atitinkamų paslaugų (pavyzdžiui aplinkos tvarkymas) įsigijimas iš privačių̨ 
tiekėjų konkurencingomis kainomis 

Galimas darbo apimčių (užsakymų) mažėjimas 

Geopolitinių veiksnių įtaka pagrindinių prekių tiekimo užtikrinimui 

Kvalifikuotų specialistų trūkumas rinkoje 

Resursų pabrangimas 

Klimato kaita ir su tuo susiję veiklų teisinės aplinkos pasikeitimai (kainų reguliavimas, priverstinis 
AIE įrenginių diegimas ir pan.). 

Šaltinis: sudaryta autorių 

2.4. Suinteresuotų šalių poreikiai ir lūkesčiai 

Suinteresuotos šalys – tai įvairūs juridiniai ar fiziniai asmenys, darantys tam tikrą vidinį arba išorinį 

poveikį Įmonės veiklai. Didžiausią įtaką turinčios suinteresuotosios šalys: 

Išorinės suinteresuotos šalys:  

1. Visuomenės nariai; 
2. Subrangovai/partneriai;  
3. Valstybė. 

 

Vidinės suinteresuotos šalys:  

1. Akcininkai (Kazlų Rūdos savivaldybė);   
2. Vadovybė;  
3. Įmonės darbuotojai. 

 

Toliau detalizuojami kitų suinteresuotų šalių poreikiai, taikytinos priemonės ir reikalingi vykdyti 

veiksmai (žr. lenteles Nr. 2.4.1. Nr. 2.4.2.). Tinkamai parinktos ir aktyviai taikomos priemonės – pagrindas 

sklandžiai ir efektyviai Įmonės veiklai ir suinteresuotų šalių pasitenkinimo didinimui. 

2.4.1. lentelė. Išorinių suinteresuotų šalių poreikiai, numatomi Įmonės veiksmai ir priemonės 

Poreikiai ir lūkesčiai Veiksmai ir priemonės 

Visuomenės nariai 

Visuomenės nariai tikisi nepertraukiamai gauti 
kokybiškas bei kuo pigesnes paslaugas – tikisi 
mokėti už šildymą bei karšto vandens tiekimą kuo 
mažiau (sąžiningo kainų nustatymo), o gedimo 
atveju gauti greitą aptarnavimą. Be viso šito, 
visuomenės nariai tikisi Įmonės energijos 
vartojimo efektyvumo ir aplinkosauginių standartų 
laikymosi. 

Įmonės veiklų vykdymas tinkamai 
eksploatuojant ir atnaujinant esamą įrangą, 
diegiant naujausias technologijas, siekis 
efektyvinti savo veiklą bei gerinti teikiamų 
paslaugų kokybę, gerinti aplinkos būklę. 
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Subrangovai ir partneriai 

Subrangovai/partneriai tikisi, jog Įmonė už atliktas 
paslaugas/įsigytas prekes laiku atsiskaitys.  

Finansinių rizikų valdymas bei sutartinių 
įsipareigojimų vykdymas. 

Valstybė 

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatyme 
nustatytos savivaldybių funkcijos – teikti viešąsias 
paslaugas miesto gyventojams, todėl tikimasi, jog 
Įmonė laikysis teisės aktų reikalavimų ir 
paslaugos bus teikiamos laiku, kokybiškai bei už 
mažiausią galimą kainą. Valstybė taip pat 
formuoja politiką atsinaujinančių išteklių energijos, 
energijos panaudojimo efektyvumo didinimo 
srityse bei sudaro lūkestį Įmonei laikytis 
įsipareigojimų dėl aplinkosaugos ir tvarumo.  

Kokybiškai teikti viešąsias paslaugas 
visuomenei, nuolatos efektyvinant savo veiklą, 
taip mažinant paslaugos kainą. Investuoti į 
technologijas, kurios prisideda prie 
atsinaujinančių energijos išteklių panaudojimo 
didinimo. 

Šaltinis: sudaryta autorių 

 

2.4.2. lentelė. Vidinių suinteresuotų šalių poreikiai, numatomi Įmonės veiksmai ir priemonės 

Poreikiai ir lūkesčiai Veiksmai ir priemonės 

Akcininkai (Kazlų Rūdos savivaldybė) 

Akcininkai tikisi, jog Įmonė, užtikrindama 
kokybišką viešųjų paslaugų prieinamumą 
mieste, dirbs pelningai. 
Įmonės vadovybė tikisi, jog valdant Įmonę bus 
išlaikomas klientų pasitenkinimas, bus 
palaikoma gera darbo aplinka. Siekiama gerų 
finansinių rezultatų. 

Nuolatos gerinti teikiamų paslaugų kokybę, 
efektyviai naudoti esamus išteklius bei investuoti į 
Įmonės veiklos modernizavimą. 

Vadovybė 

Įmonės vadovybė tikisi, jog valdant Įmonę bus 
išlaikomas klientų pasitenkinimas, bus 
palaikoma gera darbo aplinka. Siekiama gerų 
finansinių rezultatų. 

Sudaryti sąlygas Įmonės vadovybei priimti 
sprendimus, veikti skaidriai ir efektyviai. 

Įmonės darbuotojai 

Darbuotojai tikisi, jog jų darbo rezultatai bus 
įvertinti ir pripažinti, užtikrintas sąžiningas ir 
rinkos sąlygas atitinkantis darbo užmokestis ir 
aplinka, o darbuotojai turės galimybę mokytis ir 
nuolat tobulėti. Darbuotojams sudaryta 
nediskriminuojanti ir lygias galimybes 
užtikrinanti aplinka. 

Sudaryti lygias galimybes ir užkirsti kelią 

diskriminacijai. Taip pat siekimas suformuoti 

efektyviai veikiančią motyvuotą komandą, sudaryti 

sąlygas nuolatiniam darbuotojų tobulėjimui ir 

kvalifikacijos kėlimo galimybėms. 

Šaltinis: sudaryta autorių 
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2.4.1. Savininko lūkesčiai 

Įmonė priklauso Kazlų Rūdos savivaldybei, kurios tikslas užtikrinti viešųjų paslaugų teikimą, todėl 

pagrindinis savininko lūkestis – vykdyti sėkmingą ekonominę veiklą, patenkinant visuomenės poreikius. 

Savininkas Įmonei yra pateikęs Lūkesčių laišką, kuriame nurodė pagrindinius poreikius ir lūkesčius Įmonės 

veiklai. 

Į išsakytus savininko poreikius ir lūkesčius yra atsižvelgta rengiant šią Įmonės strategiją 2024–2029 

metams. Ataskaitos apie jos vykdymą bus teikiamos teisės aktų nustatyta tvarka pasibaigus ataskaitiniams 

metams.  
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3. MISIJA, VIZIJA IR VERTYBĖS 

Įmonės 2024–2029 m. strateginis veiklos planas yra kompleksinis teisinis strateginio planavimo 

dokumentas, kuriuo nustatoma bendroji Įmonės veiklos strategija.  

UAB „Kazlų Rūdos energija“ vizija – tai idealus ateities paveikslas arba įsivaizduojama būklė, kuri 

gali būti pasiekta esant palankiausioms sąlygoms. Nustatant Įmonės viziją, reikėtų atsakyti į klausimą, 

kokia ir kurioje pozicijoje Įmonė turėtų būti po 5 m. Šiame dokumente Įmonės vizija ir misija apibrėžiami 

penkerių metų laikotarpiui, t. y. iki 2029 m. Įmonės vizijos ir misijos formavimo pagrindas – susistemintos 

SSGG ir PESTAT analizės išvados, kurios nustatė svarbiausius vidinius ir išorinius aplinkos veiksnius, 

kurie daro didžiausią poveikį konkurencingumui. SSGG ir PESTAT nustatytos atlikus Įmonės aplinkos ir 

išteklių analizę, Įmonės aktualių strateginio planavimo dokumentų analizę. Formuojant Įmonės viziją ir 

misiją bei strategines kryptis, buvo vertintos identifikuotos problemos (esamos būklės analizės dalis) ir 

atsižvelgiama į pabrėžtas stiprybes (esamos būklės analizės dalis). 

Stengiamasi išlaikyti vizijos formuluotės tikslingumą, suinteresuotų šalių lūkesčių atitiktį, taip pat 

Įmonės unikalumą, patrauklumą ir galimybes. Įmonės vizija taip pat yra pagrįsta šiuo metu galiojančiu, 

pagrindiniu ir vienu svarbiausiu ilgalaikiu dokumentu „Lietuva 2030“, kuriame išskiriamos trys esminės 

pažangos sritys: visuomenė, ekonomika ir valdymas. Remiantis minėtais principais suformuota UAB 

„Kazlų Rūdos energijos“ vizija ir misija. 

 

Mūsų vizija apima šias svarbias sritis: 

➢ Aplinkos apsauga. Mes siekiame sumažinti aplinkos taršą, diegiant alternatyvias technologijas 
šilumos ir karšto vandens tiekimo paslaugose, skiriant dėmesį švariam ir neužterštam 
savivaldybės orui, vandeniui ir visai aplinkai. Mūsų tikslas – kurti savivaldybę, kurioje gamtos 
grožis ir ištekliai yra saugomi, tausojami ir prižiūrimi. 

 
➢ Energetinis efektyvumas. Norime mažinti energijos vartojimą, naudodami pažangias 

technologijas ir aktyviai skatinant vartotojus, mažinti šilumos suvartojimą per renovacijos ir 
pastatų energetinio naudingumo efektyvinimą.  

 
➢ Inovacijos ir technologijos. Mes siekiame diegti inovatyvias idėjas ir technologijas, kurios padės 

mums efektyviau teikti paslaugas, tobulinti infrastruktūrą ir gerinti gyventojų gyvenimo kokybę. 
 
➢ Skaidrumas. Mes siekiame aukščiausio skaidrumo standartų, kurie padeda tapti konkurencinga 

šilumos energijos gamybos ir tiekimo paslaugų teikėja. 
 
➢ Vartotojų dalyvavimas. Mes norime, kad vartotojai jaustųsi suinteresuoti ir įtraukti į paslaugų 

vystymo kokybės gerinimo procesą. Bendradarbiaudami su vartotojais, įsiklausydami į jų 
pastabas, galime sukurti paslaugas, atitinkančias jų lūkesčius. 

 
➢ Socialinė atsakomybė. UAB „Kazlų Rūdos energija“ siekia būti gerbiamu ir socialiai atsakingu 

partneriu vietos gyventojams bei pateisinti patrauklaus darbdavio reputaciją. 
 

Vizija – būti inovatyvia įmone Lietuvoje, kurios veikla grindžiama tvarumo, efektyvumo ir 

bendruomenės gerovės principais. Siekiame kurti pažangius energetikos sprendimus, skatinti 

atsinaujinančią energijos šaltinių plėtrą ir užtikrinti patikimą bei prieinamą energijos tiekimą 

visiems mūsų klientams.  
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UAB „Kazlų Rūdos energija“ įsipareigoja: 

➢ Užtikrinti komfortą ir saugumą. Nepertraukiamai teikti paslaugas vartotojams, kad vartotojai 
jaustųsi saugūs ir patogiai savo namuose, mokyklose ir darbovietėse. 
 

➢ Aplinkos tvarumas. Skatinti aplinkos apsaugos ir tvarumo principus, orientuotis į mažesnį 
išmetamų šiltnamio efektą sukeliančių dujų ir aplinkos oro teršalų kiekį. 

 
➢ Inovacijos ir efektyvumas. Stiprinti technologijų naudojimą, kad pagerintume komunalinių 

paslaugų efektyvumą ir efektyviai valdytume išteklius.  
 

➢ Skaidrumas. Įsipareigoti taikyti aukščiausius skaidrumo standartus ir laikytis „NASDAQ OMX 
Vilnius“ listinguojamų bendrovių valdymo kodekso 9 principo. 

 
➢ Gyventojų dalyvavimas. Skatinti bendradarbiavimą su vartotojais ir įtraukti juos į paslaugų 

vystymą ir tobulinimą. 
 

➢ Socialinė atsakomybė. Remti švietimo, kultūros ir socialines iniciatyvas bei aktyviai prisidėti prie 
savivaldybės gerovės ir augimo. 

Ši vizija ir misija padės mums sukurti Įmonę, kuri yra tvaraus vystymosi pavyzdys, moderni, efektyvi, 

konkurencinga ir mažiausiomis sąnaudomis teikianti paslaugas. Mes siekiame tapti Įmone, kuri sprendžia 

šiuolaikinius iššūkius ir pasaulines problemas, prisideda prie klimato kaitos mažinimo ir užtikrina, kad 

ateities kartos gyventų sveikoje ir tvarioje savivaldybėje. Misijos pagrindas yra ilgalaikis ir darnus 

savivaldybės vystymas, kurioje ekonominė ir aplinkosauginė būklė yra nuolat tobulinama diegiant 

pažangiausias technologijas. 

UAB „Kazlų Rūdos energija“ vizija ir misija yra paremtos ilgalaikėmis vertybėmis: 

➢ Aplinkos tvarumas. Mes vertiname aplinką ir įsipareigojame ją tausoti ir saugoti. Skatiname 
veiksmus aplinkosaugos ir tvarumo srityje, siekiant sumažinti neigiamą poveikį aplinkai. 
 

➢ Klientų pasitenkinimas. Mūsų klientai yra svarbiausi ir mes siekiame užtikrinti jų pasitenkinimą, 
teikdami aukštos pridėtinės vertės komunalines paslaugas, sutelkti dėmesį į gerą klientų 
aptarnavimą. 
 

➢ Inovacijos. Mes skatiname naujoves ir kūrybiškumą, siekdami efektyviai teikti paslaugas ir 
tobulinti infrastruktūros valdymą. 

 
➢ Socialinė atsakomybė. Mes įsipareigojame būti atsakingais nariais vietos bendruomenėje, 

remdami socialinius projektus, švietimą ir kultūrines iniciatyvas. 
 

➢ Darbuotojų įnašas. Mes vertiname ir skatiname darbuotojų indėlį, taip pat profesinį tobulėjimą ir 
sklandų bendradarbiavimą. 

 
➢ Ekonominis efektyvumas. Mes siekiame ekonominio efektyvumo, kad galėtume teikti aukštos 

pridėtinės vertės paslaugas ilgalaikio finansinio tvarumo sąlygomis. 

Misija – užtikrinti tvarią, efektyvią ir inovatyvią energijos gamybą bei tiekimą, siekiant 

prisidėti prie vietos bendruomenės gerovės, skatinti ekonominį augimą ir mažinti neigiamą 

poveikį aplinkai.  
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➢ Bendradarbiavimas. Mes siekiame bendradarbiauti su kitomis organizacijomis, institucijomis ir 

vartotojais, siekiant bendrų tikslų ir problemų sprendimų. 

Šios vertybės nusako UAB „Kazlų Rūdos energija“ įsipareigojimą teikti aukštos kokybės pridėtinę 

vertę kuriančias šilumos ir karšto vandens tiekimo, bei geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo 

paslaugas, prisidėti prie savivaldybės darnaus vystymo ir atitikti aukščiausius etikos ir socialinės 

atsakomybės standartus. 
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4. STRATEGINĖS KRYPTYS IR TIKSLAI 

Įmonės 2024–2029 m. strateginį veiklos planą parengė Įmonės vadovų komanda. Strateginis veiklos 

planas parengtas atsižvelgiant į pagrindinių akcininkų išsakytus lūkesčius ir siūlymus, taip pat atsižvelgiant 

į Įmonės atstovų išsakytus atsiliepimus ir siūlymus.  

UAB „Kazlų Rūdos energija“ strateginės plėtros kryptys apima šias svarbiausias sritis: 

➢ Aplinkos tvarumas. UAB „Kazlų Rūdos energija“ prioritetas yra siekti aplinkos tvarumo. Tai 
apima energetinio efektyvumo didinimą, atsinaujinančių energijos šaltinių diegimą ir rūšiavimo 
procesų tobulinimą. Mes įsipareigojame padidinti ekologinį indėlį ir prisidėti prie savivaldybės 
ekologinio tvarumo. 
 

➢ Inovacijos ir technologijos. Stiprinsime mūsų technologijų naudojimą, siekdami tobulinti 
paslaugų efektyvumą ir kokybę. Naudojant pažangias sistemas ir duomenų analizę, mes 
ketiname optimizuoti paslaugų teikimą ir procesų valdymą. 
 

➢ Energetinis efektyvumas. Skatinsime energijos taupymą ir naudojimą efektyvesniais būdais. 
Tai apims pastatų energijos efektyvumo gerinimą, energijos vartojimo stebėjimą ir 
atsinaujinančių energijos šaltinių plėtrą. 
 

➢ Inovatyvios paslaugos. Diegsime inovacijas ir modernizuosime paslaugas, kad atitiktume 
gyventojų besikeičiančius poreikius. Tai gali apimti interaktyvias programas, paslaugų paketų 
plėtrą ir sprendimus, pagerinančius gyventojų gyvenimo kokybę. 
 

➢ Klientų pasitenkinimas. Mes siekiame užtikrinti, kad mūsų klientai būtų visiškai patenkinti 
mūsų teikiamomis paslaugomis. Stiprinsime klientų aptarnavimo kokybę ir komunikaciją, taip 
pat reaguosime į jų pageidavimus ir atsiliepimus.  
 

➢ Ilgalaikis finansinis tvarumas. Užtikrinsime UAB „Kazlų Rūdos energija“ ilgalaikį finansinį 
tvarumą, efektyviai valdydami išteklius ir atsakingai planuodami investicijas į infrastruktūrą. 
 

➢ Bendradarbiavimas. Mes sieksime bendradarbiauti su kitomis organizacijomis, vietos 
gyventojais, valdžios institucijomis ir verslo partneriais. 

Remiantis išdėstytomis sritimis, suformuotos strateginės veiklos kryptys 

2024–2029 metams: 

Veiklos efektyvumo didinimas. Pažangiausių technologijų diegimas, infrastruktūros atnaujinimas 

(modernizavimas) ir plėtra leidžia neatsilikti nuo besivystančios visuomenės ir tuo pačiu optimizuoti Įmonės 

išteklius ir mažinti veiklos sąnaudas. Inovatyvių sprendimų taikymas visose Įmonės veiklose yra ypatingai 

svarbus – nuo šių sprendimų priklauso Įmonės veiklos kokybė ir visos savivaldybės gyvenimo kokybė. 

Įmonė nuolatos ieško modernių sprendimų, skaitmenizuoja veiklą ir taip gerina teikiamų paslaugų kokybę. 

Racionali, aplinką tausojanti veikla. Įmonės priimami sprendimai yra racionalūs ir tausojantys aplinką – 

visada ieškoma būdų, kaip su mažiausiomis sąnaudomis pasiekti aukštą kokybę, žvelgiama į ateitį ir 

prognozuojama galima nauda bei poveikis aplinkai. Įmonė atsižvelgia į nuolat griežtėjančius 

aplinkosauginius reikalavimus, tausoja gamtos išteklius, ieško investicinių sprendimų, kurie būtų 

tausojantys gamtą. Daugiabučių namų administravimo veikloje siekiama optimizuoti daugiabučių namų 

eksploatavimo sąnaudas ir prailginti daugiabučių namų funkcionavimo laiką, atliekų ir teritorijų tvarkymo 

veikloje intensyviai vykdoma programa, pagal kurią rūšiuojamos atliekos,  o administracinėje veikloje 

keliamas tikslas sumažinti popierinę dokumentaciją ir priimti kitus sprendimus tvariai visos savivaldybės 

aplinkai kurti. 
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Pasitikėjimo, bendradarbiavimo ir atvirumo vietos gyventojams skatinimas. Įmonė siekia būti 

lankstesnė ir kiek įmanoma mažinti biurokratinius procesus, siekiant pagerinti klientų aptarnavimo kokybę. 

Įmonė stengiasi įsivertinti savo veiklą ir rasti sprendimus dėl reputacijos ir visuomenės pasitikėjimo 

didinimo, gerinant veiklos ir bendravimo kultūrą, informacijos sklaidą.  

Žmogiškųjų išteklių motyvacijos skatinimas. Įmonės sėkmė priklauso nuo joje dirbančių darbuotojų, 

todėl Įmonė stengiasi didinti darbuotojų įsitraukimą, karjeros ir kvalifikacijos kėlimo galimybes, užtikrinti 

saugias darbo vietas ir sąlygas. 

Šios strateginės plėtros kryptys padės UAB „Kazlų Rūdos energija“ tobulėti ir prisidėti prie 

savivaldybės tvaraus vystymo, ekonominio augimo bei gyventojų gerovės. Savo veikla UAB „Kazlų Rūdos 

energija“ siekia prisidėti prie Kazlų Rūdos savivaldybės 2021–2027 m. strateginiame plėtros plane 

numatyto III prioriteto „Žalia darnios infrastruktūros savivaldybė“ 3.3. tikslo „Inžinerinės infrastruktūros 

vystymas darnoje su gamtine aplinka“, 3.4. tikslo „Švarios ir patrauklios gyvenamosios aplinkos 

puoselėjimas“, 3.5. tikslo „Saugios aplinkos vystymas ir gyvenamosios aplinkos gerinimas“. Šiems 

tikslams įgyventi, Kazlų Rūdos savivaldybės administracija yra numačiusi rodiklius, kurie yra tiesiogiai 

susiję su UAB „Kazlų Rūdos energija“ vykdoma veikla. Šie rodikliai bei jų aprašymai yra pateikiami žemiau 

esančioje lentelėje 

4.1. lentelė. Kazlų Rūdos savivaldybės strateginio plėtros plano rodikliai, susiję su UAB „Kazlų 

Rūdos energija“ vykdoma veikla   

 
Rodiklio pavadinimas 

Siektina 
reikšmė 
(2027 m.) 

Matavimo 
vienetas 

Kazlų Rūdos savivaldybės gyventojų, prisijungusių prie 
vandens tiekimo tinklų, dalis nuo bendro gyventojų skaičiaus 

70 Proc. 

Kazlų Rūdos savivaldybės gyventojų, prisijungusių prie 
nuotekų surinkimo tinklų, dalis nuo bendro gyventojų skaičiaus 

70 Proc. 

Kazlų Rūdos savivaldybėje iš stacionarių šaltinių į atmosferą 
išmestų teršalų kiekio, tenkančio vienam gyventojui, santykis 
su šalies rodikliu 

150 Proc. 

Kazlų Rūdos savivaldybėje renovuotų daugiabučių 
gyvenamųjų namų skaičius (užbaigta renovacija) 

18 Vnt. 

Įrengtų atsinaujinančių bei alternatyvių išteklių energijos 
gamybos įrenginių skaičius Kazlų Rūdos savivaldybėje 

20 Vnt.  

Šaltinis: sudaryta autorių, remiantis Kazlų Rūdos savivaldybės 2021–2027 m. strateginiu plėtros planu 

UAB „Kazlų Rūdos energija“ 2024–2029 m. strateginiame veiklos plane iškelti 4 strateginiai tikslai. 

Tikslai išdėstyti keturiose perspektyvose pagal Subalansuotų rodiklių (angl. Balanced Scorecard) 

metodiką: 

 

4.1. pav.. Strateginių tikslų perspektyvos  
Šaltinis: sudaryta autorių  
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Strateginių tikslų aprašymas su nuorodomis į strateginių tikslų perspektyvas pateikiamas 4.2. 

lentelėje. 

4.2.lentelė. Strateginiai tikslai  

Eil. Nr. Tikslai Nuoroda į strateginių 
tikslų perspektyvą 

1. Sukurti standartizuotus ir efektyvius veiklos procesus, 
kuriančius vertę klientui 
Tobulinti vidinius veiklos procesus, efektyviai valdyti turtą, kelti 
darbuotojų kvalifikaciją, naudoti pažangius įrankius bei 
mašinas, tobulinti darbo organizavimą, diegti pažangias 
technologijas. 

Vertės klientams 
perspektyva 

2. Didinti veiklos pelningumą ir kapitalo grąžą 
Orientuotis į savininko nuosavybės vertės didinimą bei teigiamą 
Įmonės įvaizdžio formavimą. Siekti vykdyti daugiau darbų, 
aktyviai siūlyti rinkai Įmonės veiklos specifiką atitinkančias 
paslaugas, užtikrinti aukštą darbų kokybę. 

Ekonominės veiklos 
perspektyva 

3. Tapti rinkos geidžiamu darbdaviu 
Įmonės vystymas ir tobulėjimas per žmogiškuosius išteklius, 
darbuotojų kompetencijos, kvalifikacijos kėlimas, motyvacijos 
didinimas, specialistų pritraukimo ir jų išlaikymo vykdymas.  

Augimo/žmogiškųjų 

išteklių perspektyva 

4. Profesionaliai ir kokybiškai teikti skaitmenizuotas 
paslaugas užsakovams 
Patenkinti Kazlų Rūdos savivaldybės gyventojų lūkesčius dėl 
paslaugų teikimo ir klientų aptarnavimo. 

Vidaus efektyvumo 

perspektyva 

Šaltinis: sudaryta autorių 
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4.1. Strateginiai uždaviniai ir matavimo rodikliai  

Kiekvienam tikslui pasiekti iškelti uždaviniai, numatyti matavimo rodikliai. Strateginiai uždaviniai ir matavimo rodikliai pateikiami sekančioje 

lentelėje.  

SRITIS Uždaviniai Rodiklio pavadinimas/Matavimo vienetas Rodikliai/Metai 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 

I Strateginė kryptis. Veiklos efektyvumo didinimas   
1.1. Tikslas. Nuoseklus ir subalansuotas šilumos tiekimo sistemų atnaujinimas (optimizavimas), užtikrinantis efektyvų, ekonomiškai patrauklų (konkurencingą) šilumos tiekimą ir 
gamybą 

Š
ilu

m
o

s
 

ti
e

k
im

a
s
 Vykdyti šilumos tinklų atnaujinimo 

darbus 
Šilumos tinklų rekonstrukcija, km  - 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 

Užtikrinti atsinaujinančių 
energijos išteklių efektyvią plėtrą 
ir naudojimą 

Šilumos siurblių įrengimas, vnt. 4 1 - 1  1 

1.2. Tikslas. Nuoseklus ir subalansuotas vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemų atnaujinimas (optimizavimas), užtikrinantis efektyvų, patikimą, ekonomiškai patrauklų 
(konkurencingą) vandens tiekimą ir nuotekų tvarkymą 

V
a

n
d

e
n
tv

a
rk

a
 

Vykdyti geriamojo vandens 
tiekimo atnaujinimą, plėtros 
darbus 

Vandentiekio trasų atnaujinimas, naujų įrengimas, vnt.   0 0,2 0,2 0,35 0,45 0,5 

Užtikrinti vandens tiekimo ir 
nuotekų tvarkymo efektyvų 
veiklos palaikymą 

Nuotolinio nuskaitymo vandens tiekimo apskaitos sistemos įrengimas, vnt. 0 4 4 10 0 0 

Užtikrinti rezervinius pajėgumus 
Naujų gręžinių gręžimas vandenviečių našumui didinti, vnt. 0 2 1 0 1 1 

Vandenviečių, vandens gerinimo įrenginių rekonstrukcija/remontas, vnt.       

Vykdyti nuotekų tinklų plėtrą, 
nuotekų valymo įrenginių 
įrengimo ir rekonstrukcijos 
darbus, atlikti kitus atnaujinimo 
darbus 

Nuotekų tinklų plėtra, km 0 4,7 0,3 0,5 0,5 1 

Nuotekų valymo įrenginių įrengimas/rekonstrukcija, vnt.  0 1 1 1 1 1 

Įteisinti naudojamus vandens 
gavybos gręžinius (teisinė 
dokumentacija) 

Sutvarkyti geriamojo vandens bešeimininkių gręžinių įteisinimo 
dokumentaciją, vnt. 

0 0 1 0 0 0 

1.3. Tikslas. Daugiabučių namų modernizavimas, prisidedantis prie vartotojų gyvenimo kokybės bei klimato kaitos mažinimo 

D
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Vykdyti daugiabučių namų 
administravimui ir aptarnavimui 
reikalingos infrastruktūros 
atnaujinimą 

Daugiabučių namų techninių apžiūrų skaičius, vnt. 68 68 68 68 68 68 

Statinio būklės nuolatiniai stebėjimai, vnt. 456 456 456 456 456 456 

Susirinkimų ir balsavimų organizavimas, aktyvi komunikacija su 
gyventojais ir informacijos sklaida, vnt. 

~50 ~50 ~50 ~50 ~50 ~50 

Daugiabučių namų atnaujinimas (modernizavimas), vnt. 0 10 10 10 10 10 

Elevatorinių šilumos punktų keitimas į automatinius, vnt. 0 11 11 10 0 0 
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SRITIS Uždaviniai Rodiklio pavadinimas/Matavimo vienetas Rodikliai/Metai 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 

1.4. Tikslas. Didinti veiklos efektyvumą teritorijų priežiūros srityje 

T
e
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to

ri
jų

 

p
ri

e
ž
iū

ra
 Sumažinti miesto žaliųjų plotų, 

gatvių ir šaligatvių savikainos ir 
pajamų santykį (veiklos 
užtikrinimui reikalingo turto 
įsigijimas) 

Modernaus specializuoto transporto ir mechanizmų įsigijimas, vnt. Sumažėję gatvių ir žalių plotų tvarkymo veiklos išlaidų kaštai 

1.5. Tikslas. Didinti Įmonės efektyvumą atnaujinant įrangą ir įsigyjant transporto priemones 
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Įmonės veiklos efektyvumui 
skatinti reikalingos įrangos 
atnaujinimas 

Įsigyta nauja kompiuterinė įranga, vnt. 5 

Įsigyta nauja laboratorijos įranga, vnt. 3 

B
e
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v
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Įmonės veiklos efektyvumui 
skatinti reikalingų transporto 
priemonių įsigijimas  

Įsigytų transporto priemonių skaičius, vnt. 2 

II Strateginė kryptis. Racionali, aplinką tausojanti veikla 
2.1. Tikslas. Užtikrinti aplinkai draugišką šilumos tiekimo veiklą 

Š
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o
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a
s
 Užtikrinti taupų gamtos išteklių 

naudojimą, diegti mažiau taršius 
aplinkai technologinius 
sprendimus, vadovautis aplinkos 
apsaugą reglamentuojančiais 
teisės aktais ir taikyti prevencines 
priemones, mažinančias 
neigiamą įtaką aplinkai 

Sekti teisės aktų, nustatančių aplinkosauginių reikalavimų vykdymą, 
nuostatas ir jų laikytis 

Užtikrintas reikalavimų laikymasis 

2.2. Tikslas. Užtikrinti aplinkai draugišką vandens tiekimo ir nuotekų bei atliekų tvarkymo veiklą 

 V
a
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d
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a
 Užtikrinti, kad buitinių nuotekų 

išvalymo kokybė neviršytų 
leistinų išmetamų teršalų kiekio, 
kad visiems vartotojams 
tiekiamasis geriamasis vanduo 
atitiktų HN 24:2017 higienos 
reikalavimus, kad būtų efektyvus 
dumblo sutvarkymas 

Nuolatinė veiklos, veiklos procesų, įrengimų ir statinių būklės stebėsena, 
vertinimas, priežiūra, gerų ir kokybiškų, ekologiškų medžiagų ir priemonių 
naudojimas, atitekančių ir atvežtinių nuotekų kontrolės vykdymas dėl 
galimos padidintos taršos į nuotekų valymo įrenginius 

Užtikrinti, kad nebūtų viršytas leistinų išmetamų teršalų kiekis pagal 
taršos leidimą 

Užtikrinti HN 24:2017 higienos reikalavimų atitikimą 

Reguliariai, nusausintą ir sukauptą praeitų metų perteklinį dumblą dumblo 
aikštelėse, kiekvienais metais išvežti ūkininkams pagal paruoštus tręšimo 
planus, t 

Utilizuotas susikaupęs dumblo kiekis  
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SRITIS Uždaviniai Rodiklio pavadinimas/Matavimo vienetas Rodikliai/Metai 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 

Sumažinti lietaus infiltraciją į 
nuotekų tinklus iki 25 proc. (iki 35 
proc. esant mišriai kanalizacijai, 
kurios dalis lietaus nuotekų 
patenka į nuotekų tinklus) 

Sumažintas lietaus infiltracijos kiekis į nuotekų tinklus, proc. 0 0 5 5 5 10 

Žaliųjų plotų ir šalikelių, šaligatvių 
priežiūra 

Skatinti gyventojus palaikyti švarą žaliuosiuose plotuose ir šaligatviuose. 
Organizuoti reguliarų šaligatvių, šalikelių ir viešųjų erdvių valymą. 
Gerinti miestų estetinę kokybę per želdinių priežiūrą ir šiukšlių tvarkymą. 
Sumažinti aplinkos taršą ir skatinti tvarų atliekų rūšiavimą žaliuosiuose 
plotuose. 

Pastebimas mažesnis šiukšlių kiekis žaliuosiuose plotuose, 
šaligatviuose ir šalikėlėse. Didesnis gyventojų įsitraukimas į miesto 
tvarkymo ir priežiūros procesus. 
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 Būti socialiai atsakingais dėl 
ekologijos (mažesnio gamtos 
išteklių naudojimo, aplinkos 
teršimo, vartojimo) 

Mažinti popierinių dokumentų, susijusių su visų paslaugų vykdymu, teikimą 
savininkams: nustatyti atvejus, kada ir kokius dokumentus ir informaciją 
Įmonė privalo skelbti ir teikti klientams interneto svetainėje, namo skelbimų 
lentose, į savininkų pašto dėžutes ar savininkui kreipiantis. Teikti 
dokumentus popierine forma tik tuo atveju, kai tai yra privaloma ar 
išimtiniais atvejais 

Pašto paslaugų sąnaudų mažėjimas 

III Strateginė kryptis. Pasitikėjimo, bendradarbiavimo ir atvirumo bendruomenei skatinimas bei žmogiškųjų išteklių motyvacijos 
skatinimas  

3.1. Tikslas. Vykdyti Įmonės rinkodarą, gerinti klientų aptarnavimą ir darbuotojų motyvaciją 
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Stiprinti Įmonės rinkodarą ir 
darbuotojų motyvaciją 

Atlikti klientų pasitenkinimo Įmonės teikiamomis paslaugomis tyrimus 
(matavimas: įvykdyta apklausa ir teigiamas pokytis, proc.) 

Įvykdyta 
apklausa 

2,0 3,0 4,0 

Atlikti grįžtamojo ryšio apklausas Nuolat 

Organizuoti mokymus darbuotojams, vnt. Nuolat 

Organizuoti darbuotojų susirinkimus dėl Įmonės veiklos gerinimo, vnt. 1 susirinkimas kas ketvirtį 

Atlikti darbuotojų mikroklimato darbe tyrimus (matavimas: įvykdyta 
apklausa ir teigiamas pokytis, proc.) 

Įvykdyta 
apklausa 

2,00 3,00 4,0 
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Reguliariai atlikti IT 
infrastruktūros auditą, kad būtų 
identifikuotos potencialios 
saugumo spragos. 

 Audito kartai per metus 1 1 2 2 

Įdiegti pažangias ugniasienes, 
antivirusines programas ir 
įsilaužimų aptikimo sistemas, 

Įdiegtų technologijų skaičius  2 1 2 2 
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SRITIS Uždaviniai Rodiklio pavadinimas/Matavimo vienetas Rodikliai/Metai 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 

skirtas apsaugoti įmonės 
duomenis nuo kibernetinių atakų.  

Sukurti ir palaikyti rezervinių 
duomenų kopijavimo bei 
šifravimo sistemas, kurios 
užtikrintų greitą atsistatymą po 
kibernetinio incidento. 

Rezervinių kopijų ir duomenų šifravimo sprendimai 
Sukurta 

100 
proc. 

Atnaujini
mas 100 

proc. 

Atnaujinimas 100 
proc 

Atnaujinimas 100 
proc 

Parengti ir reguliariai atnaujinti 
kibernetinių grėsmių valdymo ir 
reagavimo planus, kad 
darbuotojai žinotų, kaip elgtis 
esant kibernetiniams 
incidentams. Plano sukūrimas. 

Incidentų skaičiaus sumažėjimas proc. 
10 proc. 
sumažėji

mas 

20 proc. 
sumažėji

mas 

35 proc. 
Sumažėjimas 

40 proc. 
sumažėjimas 

Organizuoti mokymus 
darbuotojams apie kibernetinių 
grėsmių atpažinimą, saugaus 
elgesio praktiką internete ir 
duomenų apsaugos svarbą. 
Mokymų skaičius.  

Darbuotojų mokymų skaičius 2 1 1 1 

Sukurti centralizuotą incidentų 
stebėjimo sistemą, kuri leistų 
realiu laiku aptikti ir spręsti 
kibernetinio saugumo problemas. 

Įdiegtos sistemos statusas 
Projekta
vimas 

Diegima
s baigtas 

Palaikymas veikla Palaikymas veikla 
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5. RIZIKOS IR JŲ VALDYMAS 

Įmonę veikiantys vidiniai ir išoriniai veiksniai yra įvairių rizikų, galinčių sutrukdyti įgyvendinti strategiją 

ir pasiekti užsibrėžtus tikslus, šaltinis. Rizikų valdymas yra neatsiejama Įmonės veiklos dalis. Valdant 

rizikas siekiama: 

• laiku identifikuoti galimus pavojus; 

• nustatyti identifikuotų pavojų pasireiškimo tikimybę ir galimą finansinį ir/ar nefinansinį poveikį; 

• numatyti veiksmus ir priemones galimoms rizikoms išvengti arba jų poveikiui sumažinti iki priimtino 
lygio; 

• nuolat stebėti rizikos veiksnių pasikeitimus ir jų galimą įtaką bei savalaikiai informuoti Valdybą. 

5.1. lentelėje išskirtos didžiausią pasireiškimo tikimybę turinčios rizikos, galinčios įtakoti strateginių 

tikslų įgyvendinimą. 

5.1.lentelė. Rizikos ir jų valdymas 

Rizika Rizikos poveikis Rizikos valdymas Atsakingas už 
rizikos valdymą 

FINANSINĖS RIZIKOS 

Likvidumo 
rizika 

Rizika, kad Įmonė einamuoju 
laikotarpiu dėl nestabilių 
energetinių resursų kainų,   
neturės pakankamai lėšų savo 
finansiniams įsipareigojimams 
vykdyti. 

Likvidumo rizika gali būti 
sumažinta sąmoningai 
planuojant ir analizuojant 
finansus, reguliariai 
prognozuojant pinigų 
srautus, stebint ir 
optimizuojant grynąjį 
apyvartinį kapitalą bei 
valdant esamas kredito 
priemones. 

Vyr. buhalteris 
Ekonomistas 

Infliacijos 
rizika 

Padidėjusios šilumos kainos ir 
infliacija kelia riziką vartotojų 
mokumui – ilgėja atsiskaitymo 
laikotarpis, didėja skolos. 

Rizikai suvaldyti Įmonė 

galėtų griežtinti 

neapmokėtų sąskaitų 

kontrolę ir skolų 

išieškojimą. 

Vyr. buhalteris 

Juristas 

VEIKLOS TĘSTINUMO RIZIKA 

Nenumatytų 
gamtinių 

reiškinių rizika 

Rizika, jog dėl nenumatytų 
gamtinių reiškinių būtų 
sugadinta įranga su kuria yra 
teikiamos pagrindinės Įmonės 
paslaugos. 

Nenumatytų gamtinių 

reiškinių rizika gali būti 

sumažinta draudžiant 

Įmonei priklausantį turtą, 

taip pat diversifikuojant 

įrangos laikymo vietas. 

Padalinių vadovai 

Paslaugų 
teikimo 

sąnaudų 
padidėjimas 

Veiklos išlaidos yra vienas iš 
pagrindinių finansinių rezultatų 
tęstinumą užtikrinančių 
veiksnių, todėl jos turi būti 
suplanuotos atsižvelgus į 
paslaugų teikimo standartus, 
pastovias veiklos išlaidas, 

Nuolatos stebėti rinkoje 

kintančias sąlygas, 

investuoti į atsinaujinančių 

išteklių technologijas, 

įsigyti įrenginius, kurie 

leistų paslaugas teikti 

efektyviau. 

Direktorius  
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kintamas veiklų įgyvendinimo 
sąnaudas ir pan. 

Šaltinis: sudaryta autorių 

Įmonė susiduria su įvairiais rizikos veiksniais, galinčiais turėti įtakos Įmonės tikslų siekimui. 

Pagrindinė rizika – lėšų trūkumas. Pagrindinę dalį Įmonės apyvartos sudaro pajamos iš šilumos tiekimo 

veiklos. Įmonės teikiamos paslaugos yra reguliuojamos VERT, kuri patvirtina šilumos kainų nustatymo 

metodiką, bei Įmonei nustato šilumos bazinės kainos dedamųjų rėžius. Nuo nustatytų ir patvirtintų rėžių 

tiesiogiai priklauso gaunamų pajamų už vartotojams suteiktas paslaugas suma. Įmonė, veikdama pagal 

jai nustatytus paslaugų kainų reguliavimo metodus, neturi galimybės keisti savo pagrindinių teikiamų 

paslaugų kainos savo laiku, todėl kyla didelė rizika, kad pagal ankstesnių laikotarpių sąnaudas nustatyta 

paslaugų kaina, nebus pelninga.  

Taip pat viena iš rizikų – vartotojų įsiskolinimas už suteiktas paslaugas. Įmonė privalo užtikrinti 

nenutrūkstamą paslaugų tiekimą, nepriklausomai nuo apmokėjimo, todėl nuolatos ieškoma galimybių 

didinti skolų išieškojimo efektyvumą. 

Viena iš grėsmių – kvalifikuotų, ilgametę darbo patirtį turinčių darbuotojų pasitraukimas (teisės į 

senatvės pensiją įgijimas) ir jaunų kvalifikuotų darbuotojų trūkumas, nekonkurencingas atlyginimas. Įmonė 

siekdama mažinti šią riziką ieško galimybių pritraukiant jaunus ir kvalifikuotus specialistus, sudarant 

sąlygas esamiems darbuotojams kelti kvalifikaciją, sistemingai ugdyti gebėjimus. 

Taip pat Įmonės veikloje svarbus gyventojų įsitraukimas siekiant sumažinti šilumos vartojimą. Vienas 

iš būdų – renovuoti daugiabučius namus, tačiau reikalingas aktyvus visų savininkų dalyvavimas ir 

pritarimas, sudaro sunkumų. Siekiant gerinti aplinką (mažinti šilumos poreikį, neteršti, rūšiuoti, prižiūrėti, 

mažinti vartotojiškumą, didinti komfortą ir pan.) reikalingas didėjantis kiekvieno gyventojo sąmoningumas, 

taigi Įmonė patiria riziką dėl gyventojų įpročių, kultūros įtakos Įmonės veiklai. Dėl to siekiama būti atviresne, 

užtikrinti naudingos informacijos sklaidą. 
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6. PLANUOJAMOS INVESTICIJOS 

SRITIS UŽDAVINIAI  PRIEMONĖS 
Preliminarus 
lėšų poreikis, 

EUR 
2024 2025 2026 2027 2028 2029 

Š
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Vykdyti 
šilumos tinklų 

atnaujinimo 
darbus 

Šilumos tinklų rekonstrukcija 629 200,00   145 200,00 121 000,00 121 000,00 121 000,00 121 000,00 

VŠK-katilo kapitalinis remontas 435 600,00   435 600,00         

Šilumokaičio įrengimas prie 
mobilios katilinės 

36 300,00     36 300,00       

Užtikrinti 
atsinaujinančių 

energijos 
išteklių 

efektyvią plėtrą 
ir naudojimą 

12KAT-T, Mokyklos g. 3, Jankai 
2x30 kW šilumos siurbliai 
įrengimas 

36 300,00     36 300,00       

08KAT-T, Mokyklos g. 6, Jankai 
20kW šilumos siurblys įrengimas  

24 200,00       24 200,00     

18KAT-T, Liepų g. 2, Būda 
2x20kW šilumos siurblys 
įrengimas 

43 560,00       43 560,00     

11KAT-T, Šilo g. 10, Bagotoji 35 
kW šilumos siurbliai įrengimas 

49 610,00         49 610,00   

14KAT-T, Vytauto g. 26, Kazlų 
Rūda 20kW šilumos siurblys 
įrengimas 

24 200,00         24 200,00   

15KAT-T, Marijampolės g. 22, 
Ąžuolų Būda 2x30 kW šilumos 
siurbliai įrengimas 

36 300,00           36 300,00 

19KAT-T, Stoties g. 19, Jūrės 
mstl.  13 kW šilumos siurblys 
įrengimas 

2420,00 2420,00           

S. Daukanto g. šilumos siurbliai 
įrengimas 

72 600,00 72 600,00           

Šilumos siurblių daugiabučiuose 
namuose įrengimas karšto 
vandens gamybai vasaros 
laikotarpiui 

726 000,00   145 200,00 145 200,00 145 200,00 145 200,00 145 200,00 

Saulės elektrinė 300 kW 
įrengimas  

181 500,00       181 500,00     

Nenumatytiems avariniams 
darbams  

180 000,00 30 000,00 30 000,00 30 000,00 30 000,00 30 000,00 30 000,00 
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Užtikrinti 
rezervinius 
pajėgumus 

Kazlų Rūdos vandenvietė 
(vandens gavyba ir ruošimas) 
sistemų įrengimas 

328 515,00     328 515,00       

Antanavo vandenviete (vandens 
gavyba ir ruošimas) sistemų 
įrengimas 

100 000,00   100 000,00         

Bebruliškės vandenvietė 
(vandens gavyba ir ruošimas) 
tvarkymas 

24 700,00 24 700,00           

Ąžuolų Būdos vandenvietė 
(vandens gavyba ir ruošimas) 
sistemų įrengimas 

28 650,00 28 650,00           

Būdos vandenvietė (vandens 
gavyba ir ruošimas) sistemų 
įrengimas 

68 000,00 68 000,00           

Pavabalkšnio vandenvietė 
(vandens gavyba ir ruošimas) 
sistemų įrengimas 

88 300,00  88 300,00         

Bagotosios gręžinys įrengimas 30 000,00 30 000          

Vykdyti 
geriamo 
vandens 
tiekimo 

atnaujinimą, 
plėtros darbus 

Antanavas (geriamo vandens 
tiekimas) atnaujinimas 

78 650,00 78 650,00           

Pavabalkšnio (geriamo vandens 
tiekimas) atnaujinimas 

17 545,00     17 545,00       

Plutiškės (geriamo vandens 
tiekimas) atnaujinimas 

116 160,00       116 160,00     

Kazlų Rūdos (geriamo vandens 
tiekimas) atnaujinimas 

8892,50   8892,50         

Kajaciškės (geriamo vandens 
tiekimas) atnaujinimas 

36 300,00     36 300,00       

Vykdyti 
nuotekų tinklų 
plėtrą, nuotekų 

valymo 
įrenginių 

įrengimo ir 
rekonstrukcijos 
darbus, atlikti 

kitus 
atnaujinimo 

darbus 

Kazlų Rūda (nuotekų valymo 
įrenginiai) išplėtimas 

90 750,00        90 750,00   

Antanavas išplėtimas (nuotekų 
valymo įrenginiai)  

60 500,00     60 500,00      

Plutiškės    (nuotekų valymo 
įrenginiai) įrengimas 

96 800,00       96 800,00    

Kajaciškė  (nuotekų valymo 
įrenginiai) įrengimas 

60 500,00         60 500,00   

Bebruliškė  (nuotekų valymo 
įrenginiai) įrengimas 

96 800,00           96 800,00 

Kazlų Rūda (nuotekų surinkimo 
tinklai) įrengimas 

106 843,00 106 843,00           

Kazlų Rūda (nuotekų surinkimo 
tinklai) įrengimas 

76 900,00     76 900,00       
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Kazlų Rūdos (dumblo tvarkymo 
statiniai) įrengimas 

623 150,00           62 150,00 

 
 

Užtikrinti 

vandens 

tiekimo ir 

nuotekų 

tvarkymo 

efektyvų 

veiklos 

palaikymą 

Nuotolinio duomenų nuskaitymo 
sistemos sukūrimas Kazlų 
Rūdos savivaldybėje 

272 250,00     272 250,00       

Skaitliukų įsigijimui reikalingos 
lėšos 

47 561,35    9 512,27   9 512,27   9 512,27   9 512,27   9 512,27  

Asenizacinės mašinos 
palaikymo ir investavimo kaštai  

45 000,00 30000,00 3000,00 3000,00 3000,00 3000,00 33000,00 

Nenumatytiems avariniams 
darbams 

180 000,00 30000,00 30000,00 30000,00 30000,00 30000,00 30000,00 

D
G

N
A

4
 

Vykdyti 
daugiabučių 

namų 
administravimui 
ir aptarnavimui 

reikalingos 
infrastruktūros 

atnaujinimą 

Veiklos užtikrinimui reikalingo 
turto įsigijimas 

             

Šilumos mazgų atnaujinimas 
(mažoji renovacija) 

406 000,00   81 200,00  81 200,00  81 200,00   81 200,00 81 200,00  

T
E

R
IT

O
R

IJ
Ų

 P
R

IE
Ž

IŪ
R

A
 

Sumažinti 
miesto žaliųjų 
plotų, gatvių ir 

šaligatvių 
savikainos ir 

pajamų santykį 
(veiklos 

užtikrinimui 
reikalingo turto 

įsigijimas) 

Vakuminės įšlavimo mašinos 
MULTIHOG su priedais 
įsigijimas 

180 653,00   180 653,00         

Elektrinės vakuuminės šlavimo 
mašinos ITALA 135BT su 
priedais įsigijimas 

23 106,06       23 106,06     

Autobokštelio IVECO įsigijimas 102 850,00   102 850,00         

Savivarčių Renault Master 
įsigijimas (2 vnt.) 

100 224,00   100 224,00         

Automobilių KANGOO VAN 
EXTRA įsigijimas (2 vnt.) 

57 060,00   57 060,00         

Žolės robotų (akumuliatoriniai) 
SEGWAY įsigijimas (10 vnt.) 

14 000,00   14 000,00         

Akumuliatorinių vėjapjovių EGO 
įsigijimas (2 vnt.) 

4992,00   4992,00         

Daugiafunkcinio įrankio 
įsigijimas 

1607,00   1607,00         

Akumuliatorinių trimerių 
įsigijimas (2 vnt.) 

2420,00   2420,00         

 
4 DGNA – daugiabučių namų administravimas 
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Akumuliatorinio vejos traktoriuko 
įsigijimas 

9500,00   9500,00         

Akumuliatorinių lapų pūstuvų 
įsigijimas (vnt.)  

2000,00   2000,00         

B
E

N
D

R
O

S
 V

E
IK

L
O

S
 

Stiprinti Įmonės 
rinkodarą ir 
darbuotojų 
motyvaciją 

Integruotų komunikacijos 
priemonių vykdymas   

18 000,00 3000,00 3000,00 3000,00 3000,00 3000,00 3000,00 

Darbuotojų motyvacijos 
stiprinimas finansinėmis 
priemonėmis  

850 238,00 125 000,00 131 250,00 137 812,00 144 703,00 151 938,00 159 535,00 

Darbuotojų mokymų 
organizavimas 

23 000,00   3000,00 5000,00 5000,00 5000,00 5000,00 

Įmonės veiklos 
efektyvumui 

skatinti 
reikalingos 

įrangos 
atnaujinimas 

Elektros energijos tiekimo ir 
saugos įrenginių įsigijimas 

158 026,00 158 026,00           

Laboratorinės įrangos 
atnaujinimas 

19 360,00   19 360,00         

Kompiuterinės technikos 
atnaujinimas 

13 915,00 4500,00 3000,00 3000,00 3415,00     

Įmonės veiklos 
efektyvumui 

skatinti 
reikalingų 

specializuotų 
transporto 
priemonių 
įsigijimas  

Savivarčio NEW MASTER 
(R30) DC įsigijimas (dviguba 
kabina, bortinis savivartis) 

44 277,00         44 277,00   

Sunkvežimio OTOKAR Atlas su 
kranu įsigijimas  

71 390,00     71 390,00       

Elektrinių autobusų įsigijimas 182 710,00   182 710,00         

Paskolos ir palūkanos 93 593,50 93 593,50           

K
IB

E
R

N
E

T
IN

IS
 S

A
U

G
U

M
A

S
 

Reguliariai 
atlikti IT 

infrastruktūros 
auditą, siekiant 

identifikuoti 
galimas 

saugumo 
spragas ir 

pateikti 
rekomendacijas 

jų šalinimui 

Pasitelkti kvalifikuotus IT 
saugumo audito specialistus 
arba trečiųjų šalių paslaugas. 
Parengti IT infrastruktūros 
audito metodiką pagal 
tarptautinius standartus (pvz., 
ISO 27001). 
Nustatyti audito grafiką ir jį 
vykdyti (kasmet arba pagal 
specifinius poreikius) 

 10 000,00 2000,00 2000,00 2000,00 2000,00 1000,00 1000,00 

 
Įdiegti ir 

palaikyti 

pažangias 

technologijas, 

užtikrinančias 

tinklo, 

duomenų ir 

Įsigyti ir diegti modernias 
ugniasienes bei antivirusines 
sistemas, kurios realiu laiku 
aptinka ir pašalina grėsmes. 
Diegti grėsmių aptikimo 
sistemas (IDS/IPS), skirtas 
realiu laiku stebėti ir blokuoti 
įtartinus veiksmus. 

50 000,00 10000,00 10000,00 10000,00 5000,00 5000,00 10000,00 
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sistemų 

saugumą nuo 

išorinių ir 

vidinių grėsmių 

Užtikrinti, kad visos sistemos 
būtų reguliariai atnaujinamos su 
naujausiomis saugumo 
pataisomis 

Sukurti 
rezervinių 

kopijų kūrimo ir 
duomenų 
šifravimo 

sistemą, kuri 
užtikrintų greitą 

duomenų 
atkūrimą po 

incidentų 

Įdiegti automatizuotas rezervinių 

kopijų sistemas, kurios 

reguliariai kopijuoja duomenis. 

Įdiegti šifravimo sprendimus, 

užtikrinančius duomenų 

apsaugą nuo neteisėtos 

prieigos. 

Testuoti rezervinių kopijų 

atkūrimo procesus, užtikrinant jų 

veikimą realiomis sąlygomis 

30 000,00 5000,00 5000,00 5000,00 5000,00 5000,00 5000,00 

Parengti ir 
reguliariai 
atnaujinti 
incidentų 
valdymo 
planus, 

užtikrinant 
veiksmingą 
reagavimą į 

kibernetinius 
incidentus, bei 

vykdyti 
darbuotojų 

mokymus apie 
kibernetines 

grėsmes 

Parengti išsamų incidentų 
valdymo ir reagavimo planą, 
apimantį kibernetinių incidentų 
identifikavimo, pranešimo ir 
šalinimo procesus. 
Organizuoti mokymus 
darbuotojams apie saugaus 
elgesio praktiką internete, 
kibernetinių grėsmių atpažinimą 
ir reagavimo būdus. 
Atlikti testinius scenarijus 
(simuliacijas), kad būtų 
įvertintas darbuotojų 
pasirengimas reaguoti į 
incidentus 

15 000,00 2500,00 2500,00 2500,00 2500,00 2500,00 2500,00 

C
E

N
T

R
A

L
IZ

U
O

T
A

 

S
T

E
B

Ė
J
IM

O
 

S
IS

T
E

M
A

 

Įdiegti 
centralizuotą 

stebėjimo 
sistemą, kuri 
realiu laiku 
aptiktų ir 
spręstų 

kibernetinio 
saugumo 

problemas 

Diegti grėsmių aptikimo 
sistemas (IDS/IPS), skirtas 
realiu laiku stebėti ir blokuoti 
įtartinus veiksmus. 

15 000,00 2500,00 2500,00 2500,00 2500,00 2500,00 2500,00 

 
 Iš viso: 7 659 478,41 907982,5 1 916 530,77 1 526 724,27 1 078 356,33 865 187,27 1 364 697,27 

  



2024–2029 metų 

strateginis veiklos 

planas 

 

42 
 

 

7. STRATEGINIO VEIKLOS PLANO 2024–2029 METŲ FINANSINIS 

VERTINIMAS 

Orientacinis lėšų poreikis UAB „Kazlų Rūdos energija” strateginiam veiklos planui 2024–2029 metais 

įgyvendinti siekia 7 659 478,41 Eur. Ši suma nurodo bendrą finansinių išteklių poreikį, kuris yra reikalingas 

numatytoms priemonėms įgyvendinti. 

Siekiant įgyvendinti strateginį veiklos planą pilna apimtimi planuojama pasinaudoti UAB „Kazlų 

Rūdos energija“ prieinamais finansavimo šaltiniais. Išskiriami pagrindiniai prieinami finansavimo šaltiniai: 

Kazlų Rūdos savivaldybės biudžetas, ES paramos lėšos ir kiti finansavimo šaltiniai, kuriuos sudaro 

privačios ir kitų fondų lėšos. 

 

7.1. pav. Strateginio veiklos plano 2024–2029 m. finansavimo šaltinių pasiskirstymas (proc.)  
Šaltinis: sudaryta autorių 
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Preliminarus lėšų poreikis UAB „Kazlų Rūdos energija“ strateginiam veiklos planui 2024–2029 m. 

įgyvendinti planuojamas nurodant ir priemonių įgyvendinimo finansavimo šaltinius. Didžiausias finansinis 

indėlis bus UAB „Kazlų Rūdos energija“, kuris siekia 80,44 proc., toliau seka ES finansavimas – 17,17 

proc. ir  savivaldybės biudžeto lėšos (2,39 proc.). Kazlų Rūdos savivaldybės vystymui ir modernizacijai yra 

prieinami svarbūs finansavimo šaltiniai, įskaitant Europos Sąjungos fondų investicijas, nacionalines 

programas ir įvairias tarptautines iniciatyvas. Šie finansavimo šaltiniai suteikia galimybių įgyvendinti 

strateginius projektus, stiprinančius regiono ekonominį atsparumą, socialinę gerovę bei aplinkosaugos 

tikslus. 

2021–2027 m. Europos Sąjungos fondų investicijų programa Lietuvai skyrė beveik 8 mlrd. eurų, 

siekiant užtikrinti ilgalaikę ekonominę ir socialinę gerovę bei didinti ekonomikos konkurencingumą. Šios 

programos lėšomis remiami projektai, orientuoti į atsinaujinančios energijos šaltinių diegimą, energijos 

vartojimo efektyvumo didinimą ir šilumos tiekimo modernizavimą. Vienas iš svarbių šios programos 

akcentų yra ekonomikos atsparumo stiprinimas, kas atitinka Kazlų Rūdos strateginius tikslus. 

Taip pat nacionaliniu mastu Lietuvos Respublikos aplinkos ministerija vykdo Klimato kaitos 

programą, kuria remiami projektai, skirti biokuro katilų įrengimui centralizuotam šilumos tiekimui, 

atsinaujinančių energijos išteklių diegimui individualiuose namuose ir kitiems aplinkosaugos tikslams. Ši 

programa leidžia savivaldybėms ir jų valdomoms įmonėms gauti finansavimą, padedantį modernizuoti 

infrastruktūrą ir prisidėti prie klimato kaitos mažinimo. Finansavimo intensyvumas įvairiose programose 

skiriasi priklausomai nuo projekto pobūdžio. Pavyzdžiui, biokuro katilų įrengimui centralizuotam šilumos 

tiekimui gali būti skiriama iki 26 mln. eurų. Toks finansavimas ypač reikšmingas Įmonės sistemų 

modernizacijai ir šilumos tiekimo efektyvumui didinti. 

Įmonei įgyvendinant strateginius tikslus, būtina pasitelkti tinkamus finansavimo šaltinius, kurie 

užtikrintų reikalingų priemonių finansinį pagrindą ir prisidėtų prie infrastruktūros modernizavimo, energijos 

efektyvumo didinimo bei aplinkosaugos tikslų įgyvendinimo. Šiuo metu, remiantis ankstesnėmis 

programomis ir kvietimais, išskiriami šie finansavimo šaltiniai, kuriuos verta integruoti į strateginį veiklos 

planą kaip potencialių resursų pavyzdžius. 

Vienas reikšmingų kvietimų buvo „Biokuro katilų įrengimas centralizuotam šilumos tiekimui“, skirtas 

skatinti atsinaujinančių energijos išteklių naudojimą šilumos tiekimo sistemose. Šio kvietimo finansavimą 

užtikrino Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos Klimato kaitos programa, o projektams buvo skiriama 

iki 26 mln. eurų su finansavimo intensyvumu iki 50 proc. Ši priemonė ypač aktuali Įmonei, siekiant 

sumažinti priklausomybę nuo iškastinio kuro ir padidinti šilumos tiekimo efektyvumą. 

Kitas svarbus kvietimas buvo „Atsinaujinančių energijos išteklių diegimas pramonės įmonėse“, 

orientuotas į saulės, vėjo ir kitų atsinaujinančių šaltinių energijos integravimą. Šį kvietimą administravo 

Europos Sąjungos struktūriniai fondai per Lietuvos verslo paramos agentūrą (LVPA), o finansavimo 

intensyvumas siekė iki 70 proc. tinkamų finansuoti išlaidų, priklausomai nuo projekto apimties. Toks 

finansavimas leistų bendrovei įdiegti modernius atsinaujinančios energijos sprendimus ir prisidėti prie 

aplinkosaugos tikslų. 

Dar vienas aktualus kvietimas buvo „Energijos vartojimo efektyvumo didinimas pramonės įmonėse“, 

kurio tikslas – skatinti energiją taupančių technologijų diegimą ir modernios įrangos naudojimą pramonės 

procesuose. Šio kvietimo finansavimo intensyvumas buvo iki 60 proc., o jis taip pat buvo vykdomas per 

LVPA, suteikiant pramonės įmonėms galimybę sumažinti energijos suvartojimą ir veiklos kaštus. 

Modernių sprendimų integravimui buvo skirtas „Inovatyvių energijos valdymo sprendimų diegimas“ 

kvietimas, finansuojamas per Europos Sąjungos programas, tokias kaip „Horizontas 2020“ ir „Horizontas 

Europa“. Šis kvietimas skatino išmaniųjų energijos valdymo sistemų diegimą, kurios padeda optimizuoti 

energijos vartojimą ir didina veiklos efektyvumą. Finansavimo intensyvumas galėjo siekti net iki 100 proc., 

tačiau projektai reikalavo tarptautinio konsorciumo partnerystės. 
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Galiausiai verta paminėti „Vandens tiekimo įrenginių ir nuotekų valymo sistemų plėtrą Kazlų Rūdos 

savivaldybėje“, kuri buvo orientuota į regioninės vandens infrastruktūros gerinimą ir aplinkosaugos tikslų 

įgyvendinimą. Finansavimą teikė Europos regioninės plėtros fondas (ERPF), o projekto finansavimas buvo 

nustatomas pagal tinkamų išlaidų apimtį. 

Integravus šiuos finansavimo pavyzdžius į strateginį veiklos planą, Įmonė ne tik aiškiai apibrėžtų 

finansavimo galimybes, bet ir užtikrintų ilgalaikį planavimą, leidžiantį greitai reaguoti į naujus kvietimus. 

Nuolatinė finansavimo galimybių stebėsena, aktyvus projektų rengimas ir bendradarbiavimas su 

atitinkamomis institucijomis yra esminiai veiksniai, padėsiantys užtikrinti tvarią bendrovės plėtrą. 

Kazlų Rūdos savivaldybė, kaip vienintelė UAB „Kazlų Rūdos energija“ akcininkė, aktyviai prisideda 

prie įmonės veiklos vystymo ir investicinių projektų įgyvendinimo. Savivaldybė užtikrina strateginį 

finansavimą, kuris padeda modernizuoti infrastruktūrą, įgyvendinti teisės aktuose nustatytus reikalavimus 

ir prisitaikyti prie griežtėjančių aplinkosauginių bei energetinių normų. 

Vienas svarbiausių savivaldybės finansavimo šaltinių yra tiesioginės investicijos į šilumos trasų ir 

centralizuoto šilumos tiekimo modernizaciją. Savivaldybė dalyvavo garantuojant ilgalaikę 330 000 Eur 

paskolą, skirtą šilumos trasų atnaujinimui. Šios investicijos yra prioritetinės, nes šilumos tiekimo tinklų 

modernizacija ne tik užtikrina efektyvesnį energijos naudojimą, bet ir mažina šilumos nuostolius tinkluose, 

atitinkant teisės aktuose numatytus reikalavimus. 

Kitas prioritetas yra elevatorinių šilumos punktų keitimas. Ši veikla yra įpareigota Lietuvos 

Respublikos šilumos ūkio įstatymo, kuris numato, kad iki 2026 metų visi elevatoriniai šilumos punktai turi 

būti pakeisti į individualius šilumos punktus. Tai svarbu siekiant užtikrinti energijos taupymą ir geresnį 

šilumos paskirstymą vartotojams. Šių projektų įgyvendinimui taip pat reikalingas savivaldybės finansinis 

indėlis bei ES struktūrinių fondų parama. 

Savivaldybės investicijos taip pat skiriamos vandens tiekimo ir nuotekų sistemų plėtrai. Nors 

ankstesnis kvietimas dėl „Vandens tiekimo įrenginių ir nuotekų valymo sistemų plėtros Kazlų Rūdos 

savivaldybėje“ jau pasibaigė, savivaldybė išlieka aktyvi šioje srityje, siekdama užtikrinti, kad regiono 

vandentvarkos infrastruktūra atitiktų ES ir nacionalinius aplinkosaugos reikalavimus. Atsižvelgiant į 

Direktyvą 98/83/EB dėl geriamojo vandens kokybės, būtina užtikrinti, kad iki 2027 metų visi regiono 

gyventojai turėtų prieigą prie kokybiško vandens ir tinkamai veikiančios nuotekų sistemos. 

Savivaldybė taip pat prisideda prie projektų, susijusių su atsinaujinančios energijos plėtra. Tai apima 

investicijas į saulės fotovoltines elektrines ir biokuro katilų modernizavimą, kurie padeda Kazlų Rūdai 

pereiti prie mažesnės anglies dioksido emisijos sprendimų. Šios investicijos atitinka Klimato kaitos 

programos tikslus ir yra dalinai finansuojamos Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos bei ES 

struktūrinių fondų. 

Kalbant apie terminus, daugumą darbų ir investicijų įpareigoja įgyvendinti teisės aktai. Pavyzdžiui, 

pagal Lietuvos Respublikos aplinkos ministro įsakymus dėl išmetamųjų teršalų normų, Įmonė privalo 

užtikrinti, kad iki 2025 metų visi biokuro katilai atitiktų griežtus emisijų reikalavimus (LAND 43-2013). 

Savivaldybė privalo užtikrinti finansinę paramą šiems reikalavimams įgyvendinti, nes jie yra būtini norint 

išvengti baudų ir užtikrinti tvarų šilumos tiekimą. 

Apibendrinant, Kazlų Rūdos savivaldybė užima esminį vaidmenį įgyvendinant strateginius 

investicinius projektus, užtikrinant teisinės atitikties reikalavimus ir stiprinant regiono energetinį atsparumą. 

Savivaldybės dalyvavimas, tiek tiesioginis finansavimas, tiek garantijų teikimas, yra kertinis veiksnys 

siekiant ilgalaikės socialinės ir ekonominės gerovės regione. Strateginiame veiklos plane būtina aiškiai 

išskirti Savivaldybės indėlį, terminus ir teisės aktus, kurie reglamentuoja šių projektų įgyvendinimą, siekiant 

užtikrinti veiksmingą finansavimo ir veiklos koordinavimą. 
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SRITIS  PRIEMONĖS 
Preliminarus lėšų 

poreikis, EUR 
Savivaldybės 

biudžetas, Eur 
ES lėšos, Eur 

Kiti fondai, 
nuosavos 
lėšos, Eur 

ŠI
LU

M
O

S 
TI

EK
IM

A
S 

Šilumos tinklų rekonstrukcija 629 200,00   363 000,00 266 200,00 

VŠK-katilo kapitalinis remontas 435 600,00     435 600,00 

Šilumokaičio įrengimas prie mobilios katilinės 36 300,00     36 300,00 

12KAT-T, Mokyklos g. 3, Jankai 2x30 kW šilumos siurbliai įrengimas 36 300,00   36 300,00 

08KAT-T, Mokyklos g. 6, Jankai 20kW šilumos siurblys įrengimas  24 200,00   24 200,00 

18KAT-T, Liepų g. 2, Būda 2x20kW šilumos siurblys įrengimas 43 560,00   43 560,00 

11KAT-T, Šilo g. 10, Bagotoji 35 kW šilumos siurbliai įrengimas 49 610,00   49 610,00 

14KAT-T, Vytauto g. 26, Kazlų Rūda 20kW šilumos siurblys įrengimas 24 200,00   24 200,00 

15KAT-T, Marijampolės g. 22, Ąžuolų Būda 2x30 kW šilumos siurbliai įrengimas 36 300,00   36 300,00 

19KAT-T, Stoties g. 19, Jūrės mstl.  13 kW šilumos siurblys įrengimas 2420,00   2420,00 

S. Daukanto g. šilumos siurbliai įrengimas 72 600,00   72600,00 

Šilumos siurblių daugiabučiuose namuose įrengimas karšto vandens gamybai 
vasaros laikotarpiui 

726 000,00 
 

363 000,00 363 000,00 

Saulės elektrinė 300 kW įrengimas  181 500,00  90 750,00 90750,00 

Nenumatytiems avariniams darbams 180 000,00   180 000,00 

V
A

N
D

EN
TV

A
R

K
A

 

Kazlų Rūdos vandenvietė (vandens gavyba ir ruošimas) tvarkymas 328 515,00   328 515,00 

Antanavo vandenviete (vandens gavyba ir ruošimas) tvarkymas 100 000,00   100 000,00 

Bebruliškės vandenvietė (vandens gavyba ir ruošimas) tvarkymas 24 700,00   24 700,00 

Ąžuolų Būdos vandenvietė (vandens gavyba ir ruošimas) tvarkymas 28 650,00   28 650,00 

Būdos vandenvietė (vandens gavyba ir ruošimas) tvarkymas 68 000,00   68 000,00 

Pavabalkšnio vandenvietė (vandens gavyba ir ruošimas) tvarkymas 88 300,00   88 300,00 

Bagotosios gręžinys įrengimas 30 000,00   
30 000,00 

Antanavas (geriamo vandens tiekimas) atnaujinimas 78 650,00   78 650,00 

Pavabalkšnio (geriamo vandens tiekimas) atnaujinimas 17 545,00   17 545,00 

Plutiškės (geriamo vandens tiekimas) atnaujinimas 116 160,00   116 160,00 

Kazlų Rūdos (geriamo vandens tiekimas) atnaujinimas 8892,50   8892,50 

Kajaciškės (geriamo vandens tiekimas) atnaujinimas 36 300,00   36 300,00 
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Kazlų Rūda (nuotekų valymo įrenginiai) įrengimas 90 750,00   90 750,00 

Antanavas išplėtimas (nuotekų valymo įrenginiai) įrengimas 60 500,00   60 500,00 

Plutiškės    (nuotekų valymo įrenginiai) įrengimas 96 800,00   96 800,00 

Kajaciškė  (nuotekų valymo įrenginiai) įrengimas 60 500,00   60 500,00 

Bebruliškė  (nuotekų valymo įrenginiai) įrengimas 96 800,00   96 800,00 

Kazlų Rūda (nuotekų surinkimo tinklai) MIKLUDAVA I 24M įrengimas 106 843,00   106 843,00 

Kazlų Rūda (nuotekų surinkimo tinklai) įrengimas 76 900,00   76 900,00 

Kazlų Rūdos (dumblo tvarkymo statiniai) įrengimas 623 150,00   623 150,00 

Nuotolinio duomenų nuskaitymo sistemos sukūrimas Kazlų Rūdos 
savivaldybėje 

272 250,00 
  

272 250,00 

Skaitliukų įsigijimui reikalingos lėšos 47 561,35   47 561,35 

Asenizacinės mašinos palaikymo ir investavimo kaštai  45 000,00   45 000,00 

Nenumatytiems avariniams darbams 180 000,00   
180 000,00 

Elevatoriniu mazgų atnaujinimas (mažoji renovacija) 406 000,00   406 000,00 

TE
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Vakuminės įšlavimo mašinos MULTIHOG su priedais įsigijimas 180 653,00  180 653,00  

Elektrinės vakuuminės šlavimo mašinos ITALA 135BT su priedais įsigijimas 23 106,06  23 106,06  

Autobokštelio IVECO įsigijimas 102 850,00  102 850,00  

Savivarčių Renault Master įsigijimas (2 vnt.) 100 224,00  100 224,00  

Automobilių KANGOO VAN EXTRA įsigijimas (2 vnt.) 57 060,00  57 060,00  

Žolės robotų (akumuliatoriniai) SEGWAY įsigijimas (10 vnt.) 14 000,00  14000,00  

Akumuliatorinių vėjapjovių EGO įsigijimas (2 vnt.) 4992,00  4992,00  

Daugiafunkcinio įrankio įsigijimas 1607,00  1607,00  

Akumuliatorinių trimerių įsigijimas (2 vnt.) 2420,00  2420,00  

Akumuliatorinio vejos traktoriuko įsigijimas 9500,00  9500,00  

Akumuliatorinių lapų pūstuvų įsigijimas (vnt.) 2000,00  2000,00  

B
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S Integruotų komunikacijos priemonių vykdymas  18 000,00   18 000,00 

Darbuotojų motyvacijos stiprinimas finansinėmis priemonėmis  850 238,00 
  

850 238,00 

Darbuotojų mokymų organizavimas 23 000,00   23 000,00 

Elektros energijos tiekimo ir saugos įrenginių įsigijimas 158 026,00   158 026,00 

Laboratorinės įrangos atnaujinimas 19 360,00   19 360,00 
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Kompiuterinės technikos atnaujinimas 13 915,00   13 915,00 

Savivarčio NEW MASTER (R30) DC įsigijimas (dviguba kabina, bortinis 
savivartis) 

44 277,00 
  

44 277,00 

Sunkvežimio OTOKAR Atlas su kranu įsigijimas  71 390,00   71 390,00 

Elektrinių autobusų įsigijimas 
182 710,00 182 710,00  

 

Paskolos ir palūkanos 93 593,50   93 593,50 

K
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N
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Reguliariai atlikti IT infrastruktūros auditą, siekiant identifikuoti galimas saugumo 
spragas ir pateikti rekomendacijas jų šalinimui. 

 10 000,00 
  10 000,00 

Įdiegti ir palaikyti pažangias technologijas, užtikrinančias tinklo, duomenų ir 
sistemų saugumą nuo išorinių ir vidinių grėsmių. 

50 000,00 
  50 000,00 

Sukurti rezervinių kopijų kūrimo ir duomenų šifravimo sistemą, kuri užtikrintų 
greitą duomenų atkūrimą po incidentų. 

30 000,00 
  30 000,00 

Parengti ir reguliariai atnaujinti incidentų valdymo planus, užtikrinant veiksmingą 
reagavimą į kibernetinius incidentus, bei vykdyti darbuotojų mokymus apie 
kibernetines grėsmes. 

15 000,00 
  15 000,00 

Įdiegti centralizuotą stebėjimo sistemą, kuri realiu laiku aptiktų ir spręstų 
kibernetinio saugumo problemas. 15 000,00 

  15 000,00 

 

Iš viso: 7 659 478,41 182 710,00 1 315 162,06 

 

6 161 606,35 
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Remiantis atlikta UAB „Kazlų Rūdos energija“ finansine analize ir įvertinus pagrindinius rodiklius, 

pateikiamos konkrečios rekomendacijos, kurios galėtų padėti Įmonei sustiprinti savo finansinį stabilumą, 

veiklos efektyvumą ir pelningumą. 

Siekiant gerinti bendrovės likvidumą, būtina imtis veiksmų, kurie padėtų subalansuoti trumpalaikius 

įsipareigojimus ir turimą trumpalaikį turtą. Einamasis likvidumo koeficientas, kuris 2023 m. siekė 0,60, 

signalizuoja apie galimą riziką vykdant trumpalaikius įsipareigojimus. Rekomenduojama peržiūrėti 

trumpalaikių įsipareigojimų valdymo politiką ir, esant galimybei, mažinti trumpalaikį skolų lygį. Taip pat 

tikslinga didinti apyvartinių lėšų rezervą, kuris galėtų būti naudojamas netikėtam finansiniam spaudimui 

sumažinti. 

Būtina atkreipti dėmesį į skolos aptarnavimo gebėjimus. 2023 m. skolos aptarnavimo rodiklis (DSCR) 

buvo žemiau kritinės ribos, siekdamas 0,11, tai rodo, kad veiklos pelnas yra nepakankamas skolų 

aptarnavimui. Rekomenduojama analizuoti galimybes optimizuoti veiklos išlaidas arba padidinti veiklos 

pajamas, kad šis rodiklis artėtų prie bent jau 1,0 reikšmės. Tai galėtų būti pasiekta taikant griežtesnę 

sąnaudų kontrolę ir ieškant papildomų pajamų šaltinių. 

 Įmonė turėtų tęsti investicijas į veiklos efektyvumą didinančias priemones, įskaitant infrastruktūros 

modernizavimą ir atsinaujinančios energijos plėtrą. Investicijų efektyvumo rodiklis (ROI), kuris 2023 m. 

siekė 27,73 proc., parodo, kad dabartinės investicijos buvo pelningos, todėl reikėtų užtikrinti, kad ateityje 

planuojami projektai būtų parengti atsižvelgiant į tokį patį arba didesnį efektyvumo lygį. Rekomenduojama 

tęsti darbus su saulės fotovoltinių elektrinių plėtra ir šilumos trasų rekonstrukcija, kas gali padėti sumažinti 

ilgalaikes veiklos sąnaudas ir užtikrinti didesnį pelningumą. 

Veiklos sąnaudų santykis, kuris 2023 m. siekė 18,41 proc., rodo gana efektyvų sąnaudų valdymą, 

tačiau vis dar egzistuoja galimybės šias išlaidas optimizuoti. Rekomenduojama toliau analizuoti veiklos 

procesus ir ieškoti būdų, kaip sumažinti administracines, energijos vartojimo ir kitas fiksuotas išlaidas. Tai 

galėtų apimti tiek vidinių procesų skaitmenizavimą, tiek energijos suvartojimo efektyvumo didinimą. 

Atsižvelgiant į nuosavo kapitalo pelningumo rodiklį (ROE), kuris 2023 m. siekė 3,99 proc., Įmonė 

turėtų toliau stiprinti savo kapitalo struktūrą ir didinti pelningumą, siekiant padidinti akcininkų grąžą. Tam 

galima išnaudoti esamą nuosavo kapitalo rezervą naujiems, grąžą generuojantiems projektams finansuoti. 

Apibendrinimas. UAB „Kazlų Rūdos energija“ turi stiprų potencialą pagerinti savo finansinius 

rodiklius ir veiklos rezultatus. Strateginiame veiklos plane svarbu numatyti priemones, kurios leistų 

efektyviai valdyti trumpalaikius įsipareigojimus, stiprinti veiklos efektyvumą ir tęsti pelningų investicijų 

plėtrą. Tinkamai įgyvendintos šios rekomendacijos užtikrins tvarią įmonės plėtrą ir ilgalaikį finansinį 

stabilumą. 
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8. STRATEGINIO VEIKLOS PLANO ĮGYVENDINIMAS, ATSAKINGŲ ASMENŲ 

PRISKYRIMAS 

Siekiant sėkmingo strateginio plano įgyvendinimo UAB „Kazlų Rūdos energija“  laikosi šių principų: 

Darbuotojų įsitraukimas į strategijos įgyvendinimo procesus. 

Prasidedant strategijos kūrimui prasideda ir darbuotojų įsitraukimas – nes būtent 

darbuotojai geriausiai žino galimybes ir pajėgumus, ko galima pasiekti, kai patys 

vykdo veiklą. Svarbu, kad visi darbuotojai būtų informuoti apie strategiją ir 

suprastų, kaip jų veiksmai prisideda prie jos įgyvendinimo.  

Išorės ekspertų, specialistų įtraukimas į strategijos įgyvendinimo 

procesus. Esant poreikiui Įmonė ieško sprendimų, kaip pasitelkti asmenų iš 

išorės praktika, gerąja patirtimi ir sukauptomis žiniomis – konsultuojamasi, diskutuojama ir mokomasi iš 

kitų savo srities žinovų, įsigyjamos išorės konsultantų paslaugos.  

Nuolatinė strategijos įgyvendinimo proceso stebėsena ir analizė. 

Ypatingai svarbi dalis – stebėsena, analizė ir strateginio plano 

keitimas/pildymas esant poreikiui. Tam labai svarbus aiškumas, kokiu 

dažnumu ir kas yra atsakingas už šiuos veiksmus. Strateginio plano 

atnaujinimo inicijavimą atlieka Įmonės direktorius. Strateginio planavimo, 

peržiūros ir atnaujinimo procesų valdymo schema pateikiama žemiau.  

8.1. lentelė. Strateginio veiklos plano įgyvendinimo priežiūros veiklų grafikas 

Strateginio veiklos plano procesai Atsakomybės 
priskyrimas 

Planavimas Peržiūra Atnaujinimas 

Misija, vizija, strateginės kryptys Kas metus Kas metus (pagal poreikį) Direktorius 

Aplinkos veiksnių analizė Kas metus Kas metus (pagal poreikį) 
Direktorius, direktoriaus 
pavaduotojas gamybai 

Strateginiai tikslai ir uždaviniai Kas metus Kas metus (pagal poreikį) Direktorius 

Strateginio veiklos plano 
įgyvendinimas 

Kas metus Kas pusę metų 
Direktorius 

Strateginis veiklos planas Kas metus Kas metus Direktorius 

Šaltinis: sudaryta autorių 

Strateginių tikslų įgyvendinimo proceso kontrolei užtikrinti ir pažangai įvertinti vykdoma nuolatinė 

strateginio plano stebėsena ir vertinimas. Strategijos įgyvendinimo ir priežiūros sistemą sudaro: 

➢ metinių biudžetų bei turto įsigijimo ir skolinimosi planų parengimas ir įgyvendinimas; 
 

➢ mėnesinių, ketvirtinių rezultatų aptarimas ir metinių rezultatų ataskaitų parengimas, peržiūra ir 
aptarimas; 

 
➢ strateginio veiklos plano koregavimas ir atnaujinimas. 

Strateginio plano tobulinimas ir palaikymas 

Įgyvendinant strateginį planą, gali paaiškėti naujos aplinkybės, atsirasti nauji išorės veiksniai, pasikeisti 

politinė, ekonominė situacija, tai gali turėti įtakos užsibrėžtų tikslų įgyvendinimui, todėl strateginis veiklos 

planas turi būti peržiūrimas ir atnaujinamas kiekvienais metais. Atsižvelgiant į tai, kad nemaža dalis 

strategijoje nustatytų matavimo rodiklių yra nauji, anksčiau nevertinti, rodiklių reikšmės bus peržiūrimos ir, 
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jei reikia, tikslinamos 2024 metais, pradėjus šios strategijos įgyvendinimą. Pirminį strateginio plano rodiklių 

reikšmių peržiūrėjimą numatoma atlikti 2025 metų I ketvirtį, pasibaigus pirmajam pusmečiui, atsižvelgiant 

į pasiektus rezultatus. Kitas strateginio plano peržiūras numatoma atlikti kiekvienų metų pabaigoje, su 

tikslu nustatyti objektyvias siektinas rodiklių reikšmes ateinantiems metams. Atnaujintos rodiklių reikšmių 

prognozės pateikiamos metinėse Įmonės veiklos ataskaitose. 

Siekiant užtikrinti strateginio veiklos plano numatytų veiklų tęstinumą, numatoma laikytis principo, kad 

strategijos realizavimo laikotarpiu tikslinamos gali būti tik rodiklių reikšmės, o ne patys rodikliai. 

Strategijos peržiūrėjimo ir palaikymo procese dalyvauja Įmonės vadovų komanda ir pagal 

kompetenciją už atskiras Įmonės veiklos sritis atsakingi darbuotojai. Parengtas dokumentas pristatomas 

Įmonės patvirtinai darbo grupei, kuri teikia savo pastebėjimus ir tvirtina atnaujintas strateginio plano 

rodiklių reikšmes. 

Strateginio plano įgyvendinimas ir vertinimas 

Siekiant užtikrinti strateginiame plane iškeltų tikslų ir uždavinių įgyvendinimą, kiekvieniems 

strategijos įgyvendinimo metams rengiamas Įmonės biudžetas bei turto įsigijimo ir skolinimosi planas, 

kurie pateikus išvadas, tvirtinami savininko teises ir pareigas įgyvendinančią instituciją atstovaujančio 

asmens – Kazlų Rūdos savivaldybės mero. 

Pasibaigus finansiniams metams, ruošiamas finansinių ataskaitų rinkinys bei metinė veiklos 

ataskaita, kurioje apibendrinami per metus nuveikti darbai, pasiekimai, aptariami rezultatai. Finansinių 

ataskaitų rinkinys ir metinė įgyvendinimo ataskaita teikiama įmonės vadovui susipažinti ir pateikti 

išvadoms.  

Strateginio plano atnaujinimas 

2028 metų antroje pusėje numatomas išsamus strateginio plano atnaujinimas, apimantis esamos 

situacijos pristatymą, išorinių ir vidinių veiksnių analizę, strateginių tikslų ir uždavinių formavimą naujam 

strategijos rengimo laikotarpiui nuo 2030 metų. 

Viešinimas ir komunikacija 

Strateginio veiklos plano ir jo pakeitimų komunikacija apima išorinę ir vidinę komunikaciją. Planas 

pristatomas Įmonės darbuotojams ir akcininkams. Strateginio veiklos plano santrauka viešinama Įmonės 

interneto puslapyje www.krenergija.lt. Ten pat talpinamos ir metinės veiklos ataskaitos. 

http://www.krenergija.lt/

